Diumenge 26è durant l’any, cicle C

CRIST EN ELS POBRES I EN ELS PETITS
de les homilies de sant Joan Crisòstom
Quan es menysprea el pobre, es menysprea Crist; el mancament és molt gran. Pau va perseguir Crist quan perseguia els seus, i per això va sentir aquestes paraules: Per què em persegueixes? Sempre que donem alguna cosa, donem-ho amb les mateixes disposicions amb què ho donaríem a Crist, perquè les seves paraules són molt més dignes de crèdit que no pas allò que els nostres ulls veuen. Quan vegis un pobre, recorda’t, doncs, d’aquestes paraules amb les quals Crist et revela que és a ell a qui pots alimentar. Perquè encara que el qui està davant teu no és ell, no obstant això, sota aquelles aparences, és ell el qui rep i el qui demana. ¿T’avergonyeix sentir que Crist demana caritat? Més aviat avergonyeix-te de no donar-li res quan està demanant. Això sí que és una vergonya, això sí que mereix condemna i càstig. Si ell es fa captaire és per bonesa que ho fa, i cal felicitar-nos-en; però el no donar és una crueltat de part teva. Si no arribes a creure que quan no atens un pobre és a Crist que no atens, bé prou que ho creuràs quan, en comparèixer enmig dels seus, et digui: En la mesura en què no ho vau fer a un d’aquests tan petits, tampoc a mi no m’ho féreu.

De què serveix preparar la taula de Crist amb vasos d’or, si es mor de fam? Comença per saciar la seva fam i després, del que sobri, podràs ador​nar també la seva taula. Digues-me: si veus algú que manca de l’aliment in​dispensable i te’n vas a recobrir d’or la taula, deixant-lo famolenc, que potser t’ho agrairà? O més aviat, no se sentirà indignat? O bé si el veus vestit amb parracs i tremolant de fred, i te’n vas a construir una colum​na d’or per a honorar-lo, ¿no dirà que t’estàs burlant d’ell de la manera més irònica possible? Pensa bé que estàs obrant així amb Crist quan va errant com un estranger sense llar, i tu, sense rebre’l, adornes carrers, façanes, capitells i columnes, i penges llums amb cadenes de plata. I no és pas que jo reprovi aquests adornaments; l’únic que dic és que pots fer això sense ometre allò, i que cal començar per allò.

Potser algú dirà: si pogués rebre a casa meva sant Pau ho faria amb tota la meva ànima. Doncs bé, aquest que diu això pot rebre a casa seva, no sant Pau, sinó el Senyor de sant Pau, però no ho vol. Qui rep un infant en nom meu, em rep a mi, diu Jesús (Mt 18,5). Com més petit és el germà, Crist hi és més present. Qui rep un gran senyor, sovint ho fa per vanaglo​ria; però qui rep un petit, ho fa únicament per Crist.
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