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UNA DOCTRINA NOVA

per Griselda Cos i Boada,
monja de Sant Pere de les Puel·les
Estem encara al començament de l’Evangeli de Marc, l’evangeli d’aquest any, i m’agrada apropar-me al Jesús que Marc ens mostra i ens descriu: Va començar dient: «Evangeli de Jesús, el Crist, el Fill de Déu!». I tot seguit ens el presenta al Jordà a fer-se batejar i posant-se al costat dels pecadors. Un cop batejat, però, l’Esperit baixà cap a ell i una veu del cel li digué: «Tu ets el meu fill, l’estimat; en tu tinc posada la meva complaença». I immediatament «l’Esperit l’empenyé cap al desert on passà quaranta dies, temptat per Satanàs». 

Després d’aquestes dues grans escenes, i en el fragment de l’Evangeli d’avui, Marc ens presenta ja Jesús «ensenyant amb autoritat una doctrina nova». 

Sí, era nova! A les sinagogues s’hi explicava la Torà. Jesús, però, parlava d’una manera diferent. El seu llenguatge reflectia sempre una capacitat natural i una voluntat divina d’abaixar-se cap a nosaltres. No oblidem que aquesta és com un constitutiu diví, un constitutiu diví kenòtic. 

Apropem-nos, doncs, al nucli del seu ensenyament: Deia: el manament més gran és estimar el Senyor amb tot el cor... i tant! Sí, però tot seguit hi afegí: i el segon és: estimar el teu proïsme. Aquest és millor que tots els holocaustos i sacrificis!

No era proselitista, al contrari, més aviat podríem dir que era radical: si la teva mà t’és ocasió de pecat, talla-te-la. I «és més fàcil que un camell passi pel forat d’una agulla que no pas que un ric entri al Regne de Déu». Recriminava la vanitat dels escribes i valorava l’ofrena misèrrima d’una viuda. Per anar amb ell calia anar a vendre tot el que es tenia i donar-ho als pobres; negar-se a si mateix i prendre la seva creu. 

Cridava els pecadors a anar amb ell, menjava amb ells; per a Jesús el valor de la persona era molt per damunt de dos mil porcs! Jueu con era, sabia, però, que era molt més important guarir que el repòs del dissabte. I afirmava: «si algú vol ser el primer, es farà el darrer de tots i el servidor de tots». No goso parlar d’un atletisme moral, però quasi!

No obstant, deia també amb tendresa: «El Regne de Déu és dels qui són com els infants». És que Jesús ens contemplava com el centre de la Trinitat tan ANTROPOCÈNTRICA.

Jesús no parlà mai d’una teologia de l’èxtasi, més aviat la seva teologia era la d’un Déu que desitja la relació. I Jesús era la seva PARAULA, la que ens recordava que hem estat creats a la imatge de Déu i ens vol part de la seva vida divina. No abandonem doncs aquest desig diví.
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