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EL MISTERI DE NADAL
per Griselda Cos i Boada,
monja de Sant Pere de les Puel·les

Com Maria conservem el Nadal al cor. Déu s’ha fet home! El si de Maria va esdevenir temple de Déu i lloc on començà la presència de Déu, en Jesús, entre nosaltres.

La litúrgia d’avui posa en relació la Saviesa amb la Paraula. El Savi d’Israel contempla la Saviesa plantant la seva tenda enmig del poble escollit i entra així en la seva mateixa història. La Paraula, però, el Verb del pròleg de Joan, l’ha fixada entre nosaltres, en referència clara a tota la humanitat.

El temps sempre té un crescendo i, amb el naixement de Jesús, hi ha hagut una plenitud del temps. Amb Crist el temps ha fet el ple (com la lluna). Déu s’ha inserit en la història humana, fent-se home! «perquè obtinguéssim ja la condició de fills». És el primer cop que el Pare, en boca de Jesús es diu Abba. I la nostra relació amb Déu ha canviat.

Nadal és la contemplació del gran do que Déu ha vessat al món. Un do infinit, sí, però proper, senzill i abastable: la Paraula de Déu amb tot el que té a dir als homes. El misteri central del Nadal és, certament, l’Encarnació de Déu en Jesús de Nazaret. Jesús va ser una persona singular i real, no una persona etèria i inconcreta. Jesús és l’Encarnació de Déu, la seva Paraula enviada com a plenitud de Veritat i de Gràcia, que va arribar a una donació total al Pare i als homes en la seva mort i resurrecció. En ell Déu es va manifestar en bellesa i plenitud, perquè va manifestar el seu amor fins a la mort i va esdevenir veritablement Déu-amb-nosaltres.

El pròleg joànic recupera la força del dabar hebreu que significa alhora paraula i esdeveniment. La Paraula de Déu s’ha fet diàleg en Jesús de Natzaret. 

Com Maria conservem el Nadal al cor fent-nos també un temple de Déu, lloc de la seva presència dins nostre.

Avui hem d’argumentar la nostra manera d’entendre Déu. Nadal és la Paraula eterna que era amb Déu des del principi, ha entrat en la història dels homes i s’ha fet home. I ens ha parlat!

Estiguem orgullosos de la nostra fe que té per centre la humanització de Déu, l’Encarnació de Déu.
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