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EL FIAT PASQUAL
per Roser Caminal i Homar,
monja de Sant Pere de les Puel·les

Ens trobem davant d’una nova i definitiva vocació.

Ja no és l’àngel qui adreça a Maria la invitació: «Alegrat!». Ara, és Crist, el Senyor ressuscitat qui, amb la seva presència, suscita alegria: «els deixebles s’alegraren de veure el Senyor».
La vida i la història es van repetint i Déu continua optant per fer-se present. En Maria l'àngel entrà a trobar-la; avui, el primer dia de la setmana, de la nova creació, Jesús arriba i es posa al mig.

«No tinguis por, Maria», sentirà ella. Als deixebles, a nosaltres, tancats en les nostres pors ens és comunicat el gran do de la Pasqua: Pau a vosaltres! «salutació que fa superar tota por […] perquè és el do de la salvació»

Dit això, els va mostrar les mans i el costat. Hi ha les marques de l’odi i del menyspreu, del rebuig a la felicitat i a l’alegria a l’estil de Déu; però justament són la mostra que ell ha vençut la mort, són les marques de la donació absoluta, de l’amor sense límits.

A Maria li és encomanada la missió de ser mare, portadora del Fill. A nosaltres de ser i fer com ell: com el Pare m'ha enviat a mi, també jo us envio a vosaltres, «una única missió que parteix del Pare i ens arriba als deixebles per mitjà del Fill».

Com podrà ser això? Nosaltres tancats en la resignació i la por, necessitats de proves i comprovacions:si no li veig […], si no fico […] si no poso […] jo…. Jo, no creuré pas! Però Déu continua tenint la iniciativa: Rebeu l'Esperit Sant! Sí, no tinguis por, tu, fill i filla meva tan estimats, per qui m’he avingut a suportar el suplici de la creu. L'Esperit Sant vindrà sobre teu […] perquè per a Déu no hi ha res impossible. Crist ressuscitat ens ofereix el do de l’alegria, de la pau i ens infon el seu Esperit, creant un món nou, un nou Israel, una nova criatura.
Maria va ser portadora del Fill: mireu l'anyell de Déu, digué Joan, el qui treu el pecat del món! Nosaltres, urgits i urgides a continuar la seva obra; enviats a portar la salvació al món: a qui perdonareu els pecats, li quedaran perdonats.

Tots els seus deixebles, som convidats a passar del sóc l'esclava del Senyor, al Senyor meu i Déu meu, que es compleixin en mi les teves paraules.

I així acomplir la benaurança pasqual: Feliços els qui confiaran
 sense haver vist!
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