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ELS DUBTES ENS PARALITZEN
per Conxa Adell i Cardellach,
monja de Sant Pere de les Puel·les
En la pregària personal i també en les pregàries comunitàries, sovint repetim les mateixes coses com una lletania i un plany etern.

Molta gent del nostre entorn creu que això de Déu els queda massa lluny. Déu deixa de ser algú per ser això. Ja ni preguen, perquè dubten que Déu els escolti i fins i tot estan convençuts que no els escolta i que està massa lluny. Aquest dubte paralitza per poder anar més enllà, per poder trobar noves maneres d’apropament a Déu, que no sigui només un mocador per eixugar les llàgrimes. El mateix Déu es deu quedar sorprès quan només pensem en ell en les penes i, encara més, quan hi pensem com algú llunyà, no com un Pare que acull la nostra impotència i que ens bressola tendrament, encara que no ens digui res.

La realitat del món ens confirma cada dia que les coses són complexes; que no és gens fàcil arribar a acords, que el dret natural i universal per a molts no és ni tan natural ni tan universal; que l’ètica de mínims és difícil de consensuar. Fem reunions i reunions per parlar i parlar, però el dubte de no saber ni com posar-nos-hi ens paralitza la creativitat d’obrir camins nous.

En una d’aquestes reunions Jesús es presenta enmig nostre i ens diu: «La pau sigui amb vosaltres». En comptes de fer un gest d’obertura com quan ens trobem inesperadament un amic estimat que feia temps que no vèiem: aquell gest d’il·luminar els ulls, d’eixamplar els braços i de fondre’ns en una abraçada d’aquelles…, el dubte ens paralitza, ens deixa palplantats i esglaiats, convençuts que no veiem el que veritablement veiem. Perquè el que ens paralitza de debò no són els dubtes de la ment sinó els del cor. El mateix Jesús ens ho assenyala: «Per què us alarmeu? Per què us vénen al cor aquests dubtes?» (Lc 24,38).
Hem de predicar amb serenor i fermesa que, malgrat tantes violacions dels drets humans i tants horrors que ens arriben cada dia, Jesús va morir per tots i va assumir els pecats de tot el món, tal com diu Joan a la segona lectura (1Jo 2,1-2), no solament el pecat col·lectiu, sinó el de cadascun.
Hem de deixar que cada dia Jesús ens obri els ulls per comprendre el sentit de les Escriptures, el sentit de cada gest de la vida quotidiana. Els deixebles van reconèixer Jesús quan partia el pa. Deixem que ell ens obri el camí de la vida i ens ajudi a partir, repartir i compartir el pa en solidaritat amb els qui ens envolten. Només així serem testimonis de la manera de fer de Déu. 
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