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SERÀ PER A ELL LA VIDA QUE EM DÓNA
per Roser Caminal i Homar,
monja de Sant Pere de les Puel·les
Estem aprofundint diumenge rere diumenge la vida nova que en Crist ressuscitat ens és oferta. El poble d’Israel, la vinya del Senyor, deu la seva existència a Jahvé: «un cep vas portar d’Egipte per plantar-lo tragueres els nadius» (Sl 80,9). Avui ressonen també en nosaltres, d’una manera nova, les paraules de Déu a Moisès davant l’esbarzer que no es consumia: «Jo sóc el qui sóc». 

Jesús s’autoproclama: jo sóc el cep vertader. És aquí on en el nostre camí de seguidors i de seguidores se’ns proposa una passa més.

Diumenge passat se’ns parlava de Jesús com a bon pastor a qui hem de seguir. Avui Jesús assumeix en la seva persona l’aliança que Déu havia fet amb el seu poble, la seva vinya. Malgrat haver donat fruits amargs Déu havia anunciat per boca del profeta: «temps a venir, el poble de Jacob arrelarà.  Israel florirà, traurà brotada i el món s’omplirà dels seus fruits» (Is 27,6). Jesús és el cep veritable.  En Jesús es realitza l’aliança de Déu amb el seu poble, però ¿i nosaltres? quin és el nostre paper? «La glòria del meu Pare és que doneu molt de fruit i sigueu deixebles meus».

 El veritable deixeble no solament ha d’escoltar i de seguir Jesús. El deixeble, la sarment, és qui dóna fruit; sense nosaltres Jesús, Déu ja no pot res. Potser ens haurem de preguntar: quina és la saba, la sang que córrer per les nostres venes? O millor fóra que acceptéssim i acollíssim el gran do de la vida que viu dins nostre. «Existim perquè el cep ens porta, quedem transformats per dins, el nostre ser és el del Fill; d’aquesta manera es veu realitzat el projecte de Déu que creà Adam a la seva imatge».
 «Que s’alegri el Senyor contemplant el que ha fet i també nosaltres perquè són per al Senyor aquests cants de goig».

En la mesura que ens identifiquem amb la seva paraula, amb el seu evangeli, amb la seva persona, donarem glòria a Déu. Avui se’ns mostra el camí de la lectio divina: descobrir, restar i trobar en la paraula de Déu el camí, la veritat i la vida. Així sabrem veure més enllà de les obres que no sempre mostren la veritable faç del nostre germà, de la nostra germana; com Bernabé al presentar Pau als deixebles, possibilitant la llibertat de l’altre «llavors convivia amb ells amb tota llibertat», permetent-li que passi de perseguidor a testimoni de la veritat. Sabrem, així mateix, fer realitat allò que viu el nostre cor, passar de les paraules, als fets: estimar sense mesura com som estimats.

La nostra vida depèn totalment d’ell, sense ell no som res, però tampoc ell pot res sense nosaltres, Aquest és el gran missatge d’aquest diumenge, la gran responsabilitat de tots els qui ens diem cristians.

� Xavier Leon-Dufour, Lectura del evangelio de Juan , v. III, Salamanca: Sígueme 1995.
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