Diumenge 3r de Quaresma, cicle B
08.03.2015

QUANTS DÉUS TINC FORA DE DÉU?
per Conxa Adell i Cardellach,
monja de Sant Pere de les Puel·les
Déu ens ha tret de la nostra pròpia terra d’esclavatge i ens mena pel camí del desert cap a la terra promesa. Al principi va crear el món de mil colors i mil formes per als seus estimats fills i filles. I també per al seus estimats fills i filles va crear la terra promesa a Israel, una terra que, en la poètica hebrea, «regalima llet i mel». Només una cosa, una de sola, havia de quedar clara: «Jo sóc el Senyor, el teu Déu. No tinguis altres déus fora de mi».

La llei del decàleg no era un jou, sinó un alliberament, una consigna d’amor per a aquell qui estima la nostra ànima. El salm 18 ho expressa millor quan diu que l’ànima descansa en la llei del Senyor, que és perfecta; que els preceptes no solament són planers sinó que, a més, omplen de goig. I, per si fos poc, aquests manaments són transparents i, encara més, il·luminen els ulls i són més desitjables que l‘or fi. És que s’ha tornat boig el salmista? És que no té sentit de la realitat? O bé la realitat que descriu és la veritable i, alhora, pedra d’ensopec per tot el qui viu la Llei només com a jou.

El món veu absurda l’obra de Déu, fruit de la debilitat divina. Un Déu que, vençut, serà crucificat en una creu per a escàndol de tots. Quina vergonya tenir un Déu així!

Déu plora quan veu que hem convertit el món en una cova de lladres en què el més gran devora el mitjà i el mitjà devora el petit. Déu plora cada vegada que sent que algú mata un altre en nom seu. Ell, que és la vida, com podria desitjar la mort d’un dels seus fills? «No desitjo la mort del pecador, sinó que es converteixi i que visqui», ens diu. Déu plora quan hem posat les normes per damunt de l’amor.

Ens sobta veure un Jesús violent foragitant amb un fuet els mercaders del temple i bolcant-los les taules. Quin enrenou! Ens sobta perquè connecta amb la nostra pròpia violència interior i la que emprem vers els altres i ens mostra que tenim molts déus a part de Déu.

Com amagar-se d’un Déu que coneix l’interior de cadascú? Com fer veure que no sentim el seu plany quan pidola solament una engruna del nostre amor? Flectem els nostres genolls per demanar que la seva llei il·lumini la nostra consciència per tal que esdevingui transparent als nostres propis ulls, ell que ja sap que sedegem la seva aigua inabastable.
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