Diumenge 2n durant l’any, cicle A

EL TESTIMONIATGE DE JOAN
per Hans Urs von Balthasar 

Del baptisme de Jesús se’n va parlar en l’evangeli de diumenge passat: Jesús és el servent preferit de Déu que ha estat ungit amb la força de l'Esperit Sant que va baixar damunt d'ell. L’evangeli d'avui parla del Baptista com a testimoni que dóna testimo​niatge d'aquest esdeveniment. La figura del Baptista està tan centrada en el testimoniatge, que l'evangelista Joan, per al qual el testimoni és una noció central, ni tan sols menciona l'acció baptismal. El Baptista està tan centrat en la seva missió de donar testimoniatge del qui és més gran que ell, que el seu acte personal ni tan sols és digne de menció: «Ell ha de créixer, i jo he de minvar». Tot el seu ser i obrar remet a l'obrar d'un altre; ell només és comprensible com una funció al servei d'aquest altre.
La situació del qui dóna testimoniatge és estranya. És molt probable que el Baptista conegués personalment Jesús, amb qui (segons Lluc) estava emparentat com a home. Per això quan diu: «Jo no el coneixia», en realitat vol dir: Jo no sabia que aquest fill d’un humil fuster era l’esperat d’Israel. Ell no ho sap, però té una triple presciencia per a la seva pròpia missió. En primer lloc sap que el que ve després d'ell és l'important, àdhuc l’únic important, ja que «existia abans que ell», és a dir: procedeix de l’eternitat de Déu. Per això és conscient també de la provisionalitat de la seva missió. Tampoc no sap que ja des del si matern ha rebut, del qui ve darrera d'ell, la missió que li ha estat assignada: donar a conèixer a Israel el qui ve darrera d'ell a través del seu baptisme d’aigua. Amb això coneix també el contingut de la seva tasca, encara que n’ignorés la meta i l’acompliment. I, en tercer lloc, ha tingut un punt de referència per a percebre l'instant en què comença a acomplir-se quan l'Esperit Sant en forma de colom baixi i es posi damunt l'elegit. Gràcies a aquestes tres premonicions Joan pot donar el seu testimoniatge total: si el qui ve darrera meu «existia abans que jo», ha de venir de dalt, ha de procedir de Déu: «Dono testimoniatge que aquest és el Fill de Déu».

El Baptista és el model del testimoniatge dels cristians que, d'una altra manera, han de ser també precursors i testimonis del qui ve darrera d'ells. Per això sant Pau diu que ells saben més de Jesús que el que en sabia el Baptista, però ells també han de conformar-se amb els indicis que se'ls donen i que, alhora, són promeses. Al començament també ells són lluny de conèixer aquell de qui donen testimoniatge, com el coneixeran quan sigui l'hora gràcies al compliment de seva tasca: com més bé compleixen la seva tasca, tant més sobresortirà Jesús de la seva petita acció com el «sempre més gran». Llavors reconeixeran la seva insignificança i provisionalitat, però al mateix temps experimentaran el goig d'haver pogut cooperar per la gràcia a l'acompliment de l'obra principal del Crist: «per això la meva joia és una joia completa». 
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