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VIOLÈNCIA I L’AMOR ALS ENEMICS
per Llorenç Tous,
prevere
Suposa Jesús que el seu deixeble porta en el seu interior una tal riquesa espiritual, que mai no es pot deteriorar ni per una ofensa injusta. El cristià mai no es dóna per ofès. La seva autoestima li ve de l’amor que de Déu ha rebut a vessar. Es dóna als altres per necessitat, perquè li sobra de massa la riquesa rebuda. Dóna sempre amb alegria, sense passar mai comptes. Jesús fou l’encarnació d’aquesta doctrina. Predicava el Regne i deixava en llibertat, continuava devora els pecadors encara que no es convertissin. Morí en pau, confiant-se al Pare i perdo​nant. Si el nostre testimoni fos com el seu, contagiaria.

Sols des de la fe cristiana i la vida nova que dóna el Ressuscitat es pot prendre seriosament aquest nou manament de Jesús. La fe ens mostra el Pare que no distingeix entre fills bons i fills dolents a l’hora de donar-los el seu favor. La vida nova del Ressuscitat que ens comunica eficaçment el baptisme, ens possibilita una tal experiència de Déu i del seu amor per l'Esperit Sant que realment podem viure la felicitat de sentir-nos germans de Jesús. Llavors és fàcil deixar de tenir enemics i estimar entranyablement i amb obres fins i tot aquells que ens volen mal. El cristià fàcilment es mou des d’altres perspec​tives. No es tracta d’un esforç pròpiament, sinó d’una elegància espiritual coherent i senzilla. És una altra expressió de la netedat de cor proclamada en les benaventurances.

Sembla que, segons aquestes paraules de Jesús, el cristià no té mesura, mai no en té prou a l’hora de donar-se. S’ha alliberat plenament del sistema fariseu que compta bé les hores de feina a la vinya i en demana el jornal corresponent. El cristià treballa a la vinya pel gust de treballar-hi; ni passa comptes, ni li preocupa massa el resultat de la verema; té un estil esportiu, no es motiva per les rendes. Es alegre i desinteressat.

Aquesta elegància i noblesa espiritual prové d’una profunda expe​riència de Déu. Déu és amor. Qui l’ha conegut, sap bé com l’ha rebut en la pròpia vida i com Déu ha vessat el seu amor damunt el món. Quan tenim ex​periència d’aquest món de Déu, no volem viure en altre clima. L'Esperit del Senyor omple la terra i ha estat vessat en els nostres cors.

En aquestes dues antítesis, la no violència i l’amor als enemics, Jesús proclama l’essència del seu seguiment: la pau, l’amor i l’alegria.
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