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MANEU-ME QUE VINGUI CAMINANT SOBRE L’AIGUA
per Andreu Marquès 
monjo de Montserrat
Les últimes paraules de l’evangeli que avui escoltarem seran aquestes: Els qui eren a la barca es prosternaren i deien: «Realment sou Fill de Déu». Òbviament la barca on Jesús és adorat i proclamat Fill de Déu és la barca de l’Església […]. I també la tempesta de nit, amb el vent contrari i les fortes onades, i fins i tot la mateixa aigua, convé interpretar-les simbòlicament, tal com ens hi convida el salm 69: Salveu-me, Déu meu; l’aigua m’arriba al coll. M’enfonso en el fang profund i no tinc on posar els peus, em trobo en les aigües de l’abisme i els remolins se m’enduen.
Jesús més d’un cop en la seva vida es va trobar sense terra ferma als seus peus —és a dir, es va trobar sobre les aigües de l’abisme—, sobretot quan va semblar que tots els suports li fallaven: el dels deixebles, que realment li van fallar a Getsemaní, i el del Pare del cel, que semblava haver-lo abandonat a la Creu. Jesús, doncs, va fer camí sense fer-se enrere sobre les aigües de l’abisme, un camí d’amor i de sofriment, fins arribar a "l’altra riba", a la glòria de Déu Pare on ara viu i regna pels segles dels segles.
Aquest camí de Jesús sobre les aigües abismals és, en diversos graus, el camí de tots els seus deixebles, un camí que sovint ens fa por. Per això és admirable la gosadia de Pere, que és la gosadia de la fe i del seguiment de Jesús, i no la temeritat de voler sobrepassar la condició humana. Pere diu a Jesús: Senyor, si sou vós, maneu-me que vingui caminant sobre l’aigua. I Jesús li ho mana tot dient-li: Vine. Pere, doncs, vol fer el mateix camí que Jesús recolzat en la paraula del seu Mestre, i el comença a fer. […] Així que Pere es fixa més en el vent contrari que en el seu Senyor i oblida l’ordre que ha rebut, s’enfonsa. És la fe que flaqueja. 
No és pas perquè sí que Mateu insisteix sovint en la poca fe dels deixebles. Fins i tot en l’últim passatge del seu evangeli, quan Jesús ressuscitat envia els deixebles, hi llegim: En veure Jesús, el van adorar; abans, però, havien dubtat. No es tracta pas de fer una apologia del dubte o de la poca fe; ben al contrari, els evangelis ens ensenyen que els dubtes i les altres flaqueses dels deixebles són superats gràcies a Jesús. […]
L’apòstol Pere de l’evangeli d’avui ens simbolitza, doncs, a tots i a cadascun de nosaltres. Ens diu, en primer lloc, el que hauríem de fer: refiats de la paraula de Jesús, hem de fer el mateix camí que el Senyor va fer, sense sucumbir a la por de l’abisme; i ens diu també, en segon lloc, que si la nostra fe defalleix i ens enfonsem, hem d’acudir a la pregària: com Pere, hem de dir: Senyor, salveu-me. Llavors el Senyor estén la mà i ens agafa.
Fa notar l’evangeli que l’hora en què Jesús es va fer present era a trenc de dia —la quarta vetlla de la nit—; l’hora, doncs, de la intervenció de Déu a favor del seu poble a l'Èxode i, per als cristians, l’hora de la Resurrecció de Jesucrist.
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