Diumenge 20è durant l’any, cicle A

EL PAGÀ CREU
per Hans Urs von Balthasar
L’evangeli de la dona cananea té un to extremadament dur. En un primer moment Jesús sembla no voler escoltar la fervorosa súplica de la dona; després diu que la seva missió concerneix només a Israel, i una tercera sentència ho subratlla: el pa pertany als fills i no als gossos. Però després ve la meravellosa resposta de la dona: Teniu raó, Senyor; ella ho veu i ho admet, però també els gossos es mengen les molles que cauen de la taula dels seus amos. Davant d’una resposta així el Senyor no pot resistir-se, com tampoc no va poder resistir-se davant del centurió pagà de Cafarnaüm: la fe humil i confiada en la seva persona es clava en el cor de Jesús i la súplica és escoltada. A Cafarnaüm es van sentir aquestes paraules: Senyor, no us molesteu; jo no sóc digne que entreu sota el meu sostre; aquí es produeix la humil acceptació de l’últim lloc, sota la taula. En ambdós casos es tracta de la mateixa fe: en ningú no he trobat tanta fe a Israel.
Oblidem fàcilment que la missió de Jesús concerneix realment a Israel: "ell és el Messies del poble elegit", al voltant del qual —quan aquest poble elegit hagi estat salvat i hagi arribat a la veritable fe— havien de congregar-se els pobles pagans. Jesús no pot actuar al marge de la seva missió messiànica, sinó que n’ha de procurar l’acompliment. Aquesta missió s’acompleix a la creu on, rebutjat per Israel, sofreix no només per Israel sinó per tots els pecadors. I el que succeeix ja ara és que Jesús troba una perfecta confiança també fora d'Israel, i aquesta resposta correcta obliga Déu, per dir-ho així, a considerar també en la seva activitat terrestre com a Messies, ja abans de la creu, la missió d'Israel de ser llum de tots els pobles.
Si no es vol veure encara avui el paper d'Israel en el pla salvífic de Déu, no es pot comprendre el seu pla universal de salvació. Però aquest pla, en ser el pla de Déu, continua essent bastant misteriós. Els pagans semblaven tenir motius per estar gelosos d'Israel: ¿per què dispensava Déu a aquest poble un tracte de favor? Però ara que el Messies ha estat rebutjat per Israel i els pagans han comprès que Jesús ha mort també per ells, la situació canvia i són els jueus els que poden estar gelosos. Aquesta gelosia els fa comprendre que la salvació divina ja ha arribat, i Pau creu que això farà que almenys "alguns d'ells" comprenguin que la seva salvació procedeix realment del Messies que ells han rebutjat. A més, l’aliança que Déu ha ofert a Israel és irrevocable, com es diu en un altre passatge: Si nosaltres som infidels, ell es manté fidel, perquè no pot negar-se a sí mateix. Si els pagans pecadors han pogut experimentar l’amor misericordiós de Déu sense cap mèrit per la seva part, llavors també l'Israel pecador, que reconeix finalment que és pecador i que la seva justícia legal no li servei de res, obtindrà misericòrdia. Misericòrdia és la darrera paraula: és l’atribut més profund de Déu, un atribut que només és comprès per nosaltres pecadors quan sabem que no la mereixem i que l’amor de Déu és un do totalment gratuït. D’aquí les paraules sobre el pla diví de salvació: Déu ha reclòs tots els homes en la desobediència per tenir amb tots misericòrdia.
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