Diumenge 27è durant l’any, cicle A

FINALMENT, DÉU ELS ENVIA EL SEU FILL
per Hebert Roux
Per a les persones familiaritzades amb l'Antic Testament, la imatge de la vinya no pot evocar res més que la idea del poble de Déu. Els vinyaters són sens dubte els caps religiosos respon​sables davant Déu del destí espiritual d'Israel. De la fidelitat del seu ministeri depèn la manera com el poble escoltarà la paraula de Déu i produirà fruits per a Ell. Malgrat les múltiples i inces​sants crides dels missatgers de l’amo de la vinya, que són els profetes, els vinyaters s’obstinen a cul​tivar-la en profit propi i refusen donar a Déu allò que li pertoca. Se censura aquí l’obstinació d'Israel i l’ensenyament d’escribes i de fariseus, que no van saber fer comprendre la Llei de Déu ni impulsar el poble cap al penediment.
Però el punt culminant de la paràbola és l’arribada del fill del pare de família. Poques vegades es presenta a si mateix amb tanta claredat com en aquest passatge. La seva vinguda és el darrer es​forç de la paciència i de l’amor de Déu que no podia esperar més, «perquè s’apropava el temps dels fruits». Avisa també Jesús que la seva presència enmig del seu poble indica la proximitat del judici de Déu. Aquest judici és inevitable perquè Jesús prediu la seva mort, decidida ja en la mort dels seus adversaris. En refusar-lo a Ell, l’hereu legítim del Regne de Déu, en refusar de reconèixer-lo com al Crist, els jutges d'Israel s’exclouen ells mateixos del pla redemptor; no els queda sinó «esperar la sentència».

Com sempre, Jesús acaba la seva paràbola amb una pregunta, i amb la lògica del seu discurs fa que els seus mateixos oients donin la resposta natural a allò que precedeix. Potser ens estranyem en veure que els savis d'Israel pronuncien la seva sentència condemnatòria encara que comprenguin que Jesús es referia a ells. Però hem de veure en això una prova de l’autoritat amb què parlava, autoritat tan gran, que obliga els seus adversaris a sotmetre’s, a contracor, a l'Evangeli. Una prova també de la duresa l’obstinació dels seus cors que es neguen a reconèixer l’evidència i atrauen da​munt seu una maledicció tant més gran com més llum tingueren...

La paràbola dels vinyaters concentra l’atenció en Jesús: la possessió o la pèrdua del Regne dels cels depèn de la nostra actitud respecte a Ell, perquè Jesús ve com a Fill; refusar el Fill és re​fusar Déu.
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