Diumenge 33 durant l’any, cicle A

CAL QUE CADASCÚ FACI FRUCTIFICAR EL TALENT 

QUE DÉU LI HA CONFIAT AL SERVEI DELS ALTRES
de les homilies de sant Joan Crisòstom
Observeu que el Senyor mai no exigeix immediatament. Després d’haver confiat la seva vinya als agricultors, marxa a fer un llarg viatge; i aquí dona diners als seus criats i se’n va també de viatge. Sempre per ensenyar-nos fins a quin punt sap esperar. Per la meva part, estic convençut que, en la paràbola dels talents, el Senyor es refereix a la resurrecció. Aquí ja no és qüestió de vinya ni d’agricultors, sinó que tots som treballadors. No s’adreça pas únicament als caps del poble, ni tampoc únicament als jueus, s’adreça a tothom sense excepció.
Els qui van a passar comptes declaren obertament el que prové d’ells i el que és do del Senyor. L’un diu: Senyor ens vau confiar cinc talents. Un altre declara haver-ne rebut dos. Tots reconeixen haver rebut d’ell el mitjà de fer un negoci avantatjós, li mostren un gran agraïment, ho refereixen tot a la seva bonesa. Què respon el Senyor? Molt bé, servent bo i fidel; has estat fidel en poc i jo et posaré sobre molt; entra al goig del teu Senyor.
Estiguem atents a aquesta lliçó. Mentre encara podem, treballem per la nostra salvació, fem provisió d’oli per a la nostra llàntia, fem treballar el talent rebut. Aquell qui es presentà a la sala de noces amb un vestit brut, es va condemnar ell mateix, i res no pogué salvar-lo. El servent que retornà l’únic talent que li havia estat confiat, va rebre també la condemna. Igualment les verges s’esforçaren en va trucant a la porta; tot fou inútil. Ja que ho sabem, posem els nostres diners, el nostre zel, el nostre crèdit, tot el que tenim, al servei del proïsme.

Per talent cal entendre les possibilitats de cadascú, l’autoritat de la qual hom gaudeix, tot el que hom posseeix: la fortuna, per exemple; l’ensenyament que podem donar i tota altra cosa semblant. Que ningú no digui: «Jo només tinc un talent, així, doncs, no puc fer res». Amb un talent pots encara actuar amb eficàcia. Perquè, en últim terme, no ets pas més pobre que la viuda de l’Evangeli.

No hi ha res que plagui tant a Déu com veure que consagrem la vida a fer bé als altres. Ens ha donat la parla, les mans, els peus, la força corporal, la intel·ligència, el seny, perquè vol que de tot ens en valguem per a la nostra salvació i per al profit del nostre proïsme.
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