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EL BON PASTOR
per Anselm Grün
Si ens apropem sense prejudicis al discurs del bon pastor, ens adonarem que l’evangelista Joan construeix molt bé aquest discurs. Després de la repetició jo sóc la porta apareix una altra repetició: Jo sóc el bon pastor. En el text grec, la paraula kalós significa literalment "bell, recte, veritable". Jesús és l’únic pastor veritable, que porta l’essència del pastor a la plenitud. [...]
Amb la imatge del bon pastor, Jesús il·lustra la seva pròpia mort que no és un càstig pels nostres pecats, sinó l’expressió de la seva existència excelsa, del seu ésser generós, del seu amor per les ovelles que vol alliberar de tot perill. Com es comprèn això? Es clar que podem entendre els perills de forma històrica, a través de la història del cristianisme.

Però un discurs simbòlic sempre diu quelcom més. La imatge es refereix al misteri humà i al misteri de Déu. Ens trobem amenaçats per les pròpies preocupacions, pels models espirituals que col·lapsen la vida, per les ferides i malalties, per la inconsistència i la manca d’orientació. Quan Jesús diu de si mateix que Ell dóna la vida per les seves ovelles, expressa el seu amor incondicional per nosaltres. L’amenaça més profunda dels homes consisteix en l’absència d’amor i en les conseqüències d’aquesta experiència malaltissa. Qui no se sent estimat es menysprea a si mateix, es judica a si mateix, es torna dur, fred i buit. Es incapaç d'estimar-se a si mateix i estimar els altres. Per això cal un amor que no es tanqui, que es mantingui viu fins al moment de la pròpia mort, perquè ens guareixi d’aquesta ferida mortal, de l’absència d’amor.

En un segon pla Jesús mostra una altra qualitat del bon pastor. Conec les meves ovelles i elles em coneixen a mi, tal com el Pare em coneix a mi i jo a ell; i jo dono la meva vida per les ovelles. Aquí s’expressa l’intima relació de Jesús i els seus, de tots els qui creuen en Ell. Ell estima cadascú personalment. Cadascú és tan important per a Ell que posa la vida a la seva disposició.

Joan ho expressa d’una manera específica. No diu que Jesús dóna la seva vida, sinó que la posa a disposició, l’arrisca, se la juga pels seus La paraula grega hyper ("per") és molt important per a Joan. Amb aquest text vol expressar que el motiu específic de la mort de Jesús és l’amor als homes. [...] Són els seus amics. Dóna la vida com a garantia de si mateix. No la reté, sinó que s’abandona totalment a l’amor que posa preu a la seva vida i la deixa a disposició dels seus amics.

Jesús estén el sentit del bon pastor amb la referència, fins i tot, a altres ovelles que no són a la cleda d’Israel. [...] I Jesús entén la donació de la seva vida accentuant-ne la voluntarietat. Ningú no me la pren. Sóc jo qui la dono. El Jesús joànic és sobirà. No és lliurat simplement per intrigues polítiques que l’arrosseguen a la mort: Ell dóna la seva vida perquè estima els seus. Jesús pot fer això perquè se sap estimat pel Pare, perquè fins i tot a l’hora de la mort no li ha faltat el seu amor. I ho pot fer, encara, perquè no solament té el poder de lliurar la vida, sinó també el poder de recobrar-la. [...] La resurrecció disposa Jesús a donar-se sense condicions. Ell sap que l’amor és més fort que la mort. Això és el que Joan veu en la mort de Jesús, i no tant una expiació dels nostres pecats. En aquest punt de vista sobre la mort de Jesús, la culpa no apareix per enlloc. Joan veu sempre unides mort i resurrecció. Ambdues són expressió de l’amor infinit i incondicional de Déu als homes i de l’amor de Jesús pels seus. 
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