Diumenge 6è de Pasqua, cicle A

CRIST ABSENT I CRIST PRESENT
d’una homilia del cardenal Newman
El retorn de Crist al seu Pare és font de pena, pel fet que implica la seva absència, i alhora és font de joia, perquè implica la seva presència. De la doctrina de la seva resurrecció i de la seva ascensió brollen aquestes paradoxes cristianes sovint mencionades en l'Escriptura: és a dir, que tenim pena sense deixar d’alegrar-nos, «com aquells que no tenen res i tot ho posseeixen».

Aquesta és en veritat la nostra condició present: hem perdut el Crist i l’hem trobat; ja no el veiem i amb tot l’endevinem... Com és possible això? És que hem perdut la percepció sensible i conscient de la seva persona; ja no podem mirar-lo, ni sentir-lo, ni conversar-hi, ni seguir-lo d’una banda a l’altra; però ens alegrem espiritualment, immaterialment, mentalment i realment de la seva visió i de la seva possessió; una possessió que conté més realitat i més presència que la que pogueren fruir els apòstols mentre vivia en aquesta carn, perquè és espiritual i invisible. Quan el Crist afirma que se’n va i que tornarà, no fa referència només a la seva naturalesa divina omnipresent, sinó a la seva naturalesa humana. En tant que Crist, declara ell, el Mitjancer encarnat, estarà sempre més amb la seva Església. Així i tot, podríem sentir la temptació d’interpretar aquesta afirmació de la manera següent: «Se n’ha anat i ha tornat a nosaltres, però en esperit; és el seu Esperit el qui ha tornat en lloc d’ell; i quan ens diu que és amb nosaltres dia rere dia, això es refereix únicament al seu Esperit». Ningú, evidentment, no pot negar que l'Esperit Sant ha vingut; però per què ha vingut? Per suplir l’absència del Crist o, més aviat, per acomplir la seva presència? Ben segur que ha vingut per fer-lo present. No ens penséssim ni un moment que l'Esperit Sant pugui venir de manera que el Fill resti allunyat. No, no ha pas vingut perquè el Crist no vingui, sinó més aviat perquè el Crist pugui tornar en la seva vinguda. Per l'Esperit Sant entrem amb comunió amb el Pare i el Fill... «Enfortits vigorosament en l’home interior, per mitjà del seu Esperit, a fi que el Crist habiti per la fe en els vostres cors». L'Esperit Sant suscita, la fe acull l’habitació del Crist en el cor. Així, doncs, l'Esperit no pren pas el lloc de Crist en l’ànima, sinó que assegura aquest lloc al Crist.

Sant Pau insisteix en aquesta presència del Crist en els qui tenen el seu Esperit. «No sabeu que els vostres cossos són membres del Crist?» «Hem estat batejats en un sol esperit per formar un sol cos... Vosaltres sou el Cos del Crist i part dels seus membres». L'Esperit Sant, doncs, vulgui venir dins nostre per tal que amb la seva vinguda el Crist pugui habitar en nosaltres, no pas carnalment o visiblement, sinó tot penetrant-nos. I és d’aquesta manera que és alhora present i absent; absent perquè ha sortit de la terra ; present perquè no ha deixat mai l’ànima fidel; o, per dir-ho amb les seves mateixes paraules: «El món no em veurà més, però vosaltres em veureu».
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