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DÉU DE LA MEVA VIDA, PARE, FILL I ESPERIT
per Karl Rahner
És a Tu que m’adreço, avui, Déu meu, i de què et parlaré si no és de Tu mateix? Perquè no hi ha res que no tingui, de fa temps, la seva estada i la seva raó darrera en el Teu esperit i en el Teu cor. I, doncs, tot el que puc dir-te ¿no és, al capdavall, una paraula que et toca? Però si jo et parlo, sobre tu mateix, baixet i amb una certa por, és un llenguatge que era toca, aquest que em sents. Perquè, què podré dir de Tu, sinó que Tu ets el meu Déu, el Déu del meu origen i del meu terme, el Déu de les meves alegries i de les meves misèries, el Déu de la meva vida?

Sí, fins i tot quan et reconec com Aquell qui no té cap necessitat de mi, com Aquell qui s’aguanta ferm molt per damunt de les valls per on s’arrosseguen penosament les senderes de la meva vida t’anomeno tanmateix el Déu de la meva vida. Perquè, ¿series  Tu de debò el Déu de la meva vida, si no fossis més que el Déu de la meva vida?

Quan em poso a lloar-te, a Tu, Pare, Fill i Esperit, quan reconec el misteri tres vegades sant de la teva vida que és amagada, per sempre més, dins l’abisme de la teva realitat infinita, fins al punt de no deixar dins la teva creació cap rastre que puguem interpretar nosaltres tots sols, ¿sóc jo tot sol qui he descobert el misteri de la teva vida? ¿Seré capaç d’estimar-te, a Tu, el Pare, i a Tu, el Verb etern d’aquest Pare tot amor, i a Tu, l’Esperit del Pare i del Fill, si la teva vida no s’hagués fet la meva per pura gràcia, si Tu no haguessis esdevingut el Déu de la meva vida com a Déu etern en tres Persones?

Déu de la meva vida! Què poden voler dir aquestes paraules? Quin significat pre​nen les meves paraules, quan t’anomeno el meu Déu, el Déu de la meva vida, el sentit de la meva vida, el terme del meu camí, la consagració dels meus actes, el judici dels meus pecats, el dolor de les meves hores amargues i la meva felicitat més íntima, la força que fa manifesta la meva feblesa, el Creador que manté totes les coses en la seva existència, el Déu del perdó, el Déu dels meus germans, el Déu dels meus pares...? I tants altres noms que t’hauria de donar! Però, ¿què hauré dit després d’invocar-te amb tots aquests noms? Què hauré afirmat, després que, aturat a la llinda de la teva immensitat, hauré llançat vers els horitzons llu​nyans i inaccessibles del teu Ésser totes les denominacions arreplegades de la pobresa i de l'esquifidesa de la meva natura? Mai no arribaré a anomenar-te tal com Tu ets. […]
Déu de la meva vida, Déu misteriós, sigues la meva vida! Déu de la meva fe, que em portes a través de la foscor dels teus camins, Déu del meu amor, que transformes aquesta fosca en una dolça llum, sigues el Déu de la meva esperança, sigues el Déu de la meva vida que és amor per sempre.
D'una meditació de Karl Rahner (cf. Appels au Dieu du silence, Salvator, Mulhouse 1966, pp. 9-10 i 18)
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