Diumenge 13è durant l’any, cicle B

TINGUES FE I NO TINGUIS POR

per Gaspar Mora
La narració evangèlica que llegim avui té accents molt especials. S'hi inter​fereixen dos miracles, de manera sorprenent, i és així en tots tres sinòptics. Les beneficiaries són dues dones en situació molt distinta, però símbol totes dues de la feblesa i la necessitat extrema. Una és ja madura, amb una malaltia que, segons la llei, la feia impura i feia impurs tots els qui la tocaven; avergonyida per un mal del qual no en tenia cap culpa, s’acosta en silenci, d’amagat, per darrere, potser l'única vegada a l'Evangeli que el malalt defuig el cara a cara amb Jesús. L’altra és un infant que acaba morint, mostra de la situació humana més dolorosament feble, la que fa patir tothom i no té consol, la que provoca les preguntes més angoixades, aleshores i ara, sobre el per què i el sentit.

Com tots els miracles, i aquests molt especialment, aquestes dues dones són mostra del que és més abandonat, marginat i feble; són símbol de la nostra humanitat, dèbil i mortal, que sempre torna a aparèixer, potser avui més que mai, després del nostre progrés tècnic i després dels nostres discursos pedants sobre la pretesa maduresa de la humanitat. En ambdós casos apareix l’actitud que s’acosta a Jesús, gairebé desesperadament, i la paraula de Jesús que parla de la fe, la pau, la llibertat, la vida; a la dona: Filla, la teva fe t’ha salvat; queda lliure de la teva malaltia i vés-te'n en pau; al pare de la nena: Tingues fe i no tinguis por.

Què hi ha al darrere d'aquests miracles? Fixem-nos en la frase, desconcertant, de Jesús: La criatura no és morta sinó que dorm; ho va dir també de Llàtzer, mort (Jn 11,11). Jesús té una mirada que va més enllà de les nostres evidèn​cies. La mort visible no és la mort autèntica; la veritable mort és la que ja no es pot recuperar, la «mort segona», segons l'Apocalipsi. La nena simplement dorm; és a dir, es pot despertar. És la mirada de Jesús sobre la nostra huma​nitat. Aquesta és molt feble, està subjecta a tota mena de dificultats, fins i tot és capaç de totes les indignitats, però es pot recuperar, només està adormida. És la mirada més noble i més il·lusionada que es pot tenir sobre el nostre món humà, dèbil i terrible. L'aldarull de la gent que plorava i cridava fins a eixordar és la veu dels que tenen només paraules negatives, els que diuen que l'home no té solució, que riuen si algú diu una altra cosa; símbol de la nostra postmodernitat, tan decebuda d'antics sublims llenguatges i tan temorosa d'un futur incert i amenaçador, els "profetes de calamitats", com va dir Joan XXIII.

La mirada de Jesús està plena de pau i d'esperança; aquesta humanitat no és morta, només dorm. Ell ve a posar-la dreta. Marc ho subratlla al màxim amb una de les poques expressions aramees de l'Evangeli: Talita cum; noia, aixeca't! Ell ve a donar la mà i aixecar a la dona marginada i oprimida, als febles i impotents, a la humanitat abocada a la desesperació i la manca de sortida.
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