Diumenge 15è durant l’any, cicle B

FOREN ENVIATS A PREDICAR

per sant Bonaventura
La missió implica l'autoritat sense la qual ningú no ha de predicar. Per això diu la carta als Romans: Com podran predicar si no són enviats? Igualment Isaïes no gosava predicar sense ser enviat: Aquí em teniu, Senyor, envieu-me. En canvi, Jeremies diu dels falsos profetes: No els he enviats, i ells corren. No eren pas d'aquests els apòstols, els "enviats", anomenats així per tal d'acreditar la seva autoritat.

Van ser enviats a predicar, segons el text de la primera als Corintis: El Senyor no m'envià pas a batejar sinó a predicar.

Van ser enviats a predicar no una cosa petita sinó quelcom de gran: el Regne de Déu. En això, hi podem veure la doctrina de la veritat segons aquell text de Mateu: El Regne de Déu us serà pres per ser donat a un poble que el farà fructificar. Podem dir, encara, que es tracta de la gràcia de l'Esperit Sant, d'acord amb aquell text dels Romans: El Regne de Déu no és pas cosa de menjar o de beure, sinó justícia, pau i joia en l’Esperit Sant. I també: El Regne de Déu és enmig vostre. Podem veure-hi, alhora, la glòria eterna segons allò que afirma Joan: Us ho dic amb tota veritat, ningú no pot entrar al Regne de Déu si no reneix de l'aigua i de l’Esperit. Els apòstols van ser enviats a predicar el Regne de Déu en totes les seves accepcions, és a dir: la veritable doctrina, la gràcia divina i la glòria eterna.

No prengueu res per al viatge, a fi de predicar amb l'exemple allò de la primera a Timoteu: Res no hem portat a aquest món, res no ens n'emportarem. I a fi de demostrar-ho millor, baixa als detalls i continua: ni bastó per a aguantar-vos, ni sarró, ni pa per a menjar, ni diners per a comprar. D'aquesta manera els és prohibit tot sosteniment a fi de demostrar que qui porta la Paraula ha de recolzar-se, pel rigor de l'esperança, únicament en Déu, segons les paraules de la primera carta de sant Pere: Descarregueu en ell tota preocupació vostra perquè ell té cura de vosaltres. Per això sant Francesc, quan enviava els frares a predicar, els deia aquesta paraula del salm: Descarregueu en el Senyor les vostres preocupacions.
Del comentari a l'evangeli segons sant Lluc 
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