Diumenge 25è durant l’any, cicle B

FER-SE SERVIDOR

per Andreu Marquès 
monjo de Montserrat
Ni que només sigui teòricament, els cristians sabem que la Paraula de Déu és sempre viva i eficaç, engendradora d'esperança i de futur. També sabem que aquesta Paraula s'adreça personalment a cadascun.
En contrast amb aquestes afirmacions, les tres lectures d'aquest diumenge tenen un to dramàtic. Si us hi fixeu, la violència, el sofriment dels innocents, la mort del just, el mal i les seves conseqüències, hi són descrites de forma crua i ben real. Per això, acostumats com estem a veure imatges semblants, no seria gens estrany que esguardéssim aquests textos de manera impersonal o, en tot cas, pensant que només blasmen les actituds i les actuacions dels altres.
Però, tot i aquesta possible receptivitat impersonal, les qüestions fonamentals sobre el sentit de la vida i de la mort, sobre l'home i sobre Déu, continuen presents en el nostre interior i ens porten a preguntar-nos, una vegada més, quina ha de ser l'actitud cristiana per a viure a fons i amb esperança el misteri de l'existència.
Per donar una resposta a aquesta pregunta no ens cal anar gaire lluny. Els mateixos textos de la litúrgia d'avui ens ofereixen algunes expressions i actituds que, a més d'interpel·lar-nos directament, ens mostren que Déu i l'home tenen encara una paraula a dir davant el sofriment, la injustícia i la mort.
El que realment exaspera de l'home just no és la seva rectitud sinó la seva confiança en Déu, que el protegirà de tot mal. La mort, des de la fe, no és la realitat definitiva, al final: hi ha sempre la promesa de Déu. «El sofriment i la mort dels qui confien en Déu no són un senyal d'impotència per part de Déu, sinó que paradoxalment són senyal del poder de la fe».
El que més ens sorprèn de l'evangeli d'avui són les paraules de Jesús i l'actitud dels deixebles. L'anunci de la seva mort i de la seva resurrecció queda ofegat en la consciència dels deixebles per altres interessos ben oposats: els honors. Discuteixen sobre la jerarquia entre ells. Jesús talla les especulacions dels deixebles: la condició per ser gran és fer-se servidor. Jesús il·lustra les seves paraules amb un gest d'acolliment i d'amor envers un infant.
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