Diumenge 31è durant l’any, cicle B

EN QUIN DÉU VAL LA PENA DE CREURE?

per Miquel Estradé
El Déu en qui val la pena de creure és el Pare que estima, el Pare que ha estimat Jesús, que és per això l'home que estima, l'home que val la pena. La cara, els ulls, tot el posat d'una persona que se sap realment estimada, fa veure d'alguna manera la faç d'aquell que se l'estima. Jesucrist, l'estimat, reflecteix la realitat del Pare que l'estima. Si nosaltres féssim realment cara de persones estimades, reflectiríem la força de l'amor de Jesucrist. 

Digué un dia el famós rabí Hil·lel que l'essència de la Llei és l'amor i que la resta n'era un simple comentari. No ens estranyarà gens, doncs, que un dia, un Mestre de la Llei pregunti a Jesús quin era el manament més gran de la Llei; Jesús respon, i el mestre de la Llei, admirat de la resposta, li diu: «Molt bé, mestre, amb raó heu dit que Déu és un de sol i que estimar-Io amb el tot el cor, amb tot l'enteniment i amb tota la força, i estimar el proïsme com a si mateix és millor que tots els holocaustos i sacrificis». Jesús aleshores no se sap estar de lloar-lo i li diu: «No ets lluny del Regne de Déu». Li ho diu, perquè el Regne de Déu és el Regne de l'Amor, un amor incondicional i gratuït. 

Déu és Pare de tots els homes i Amor per a tots els homes. I en la seva bondat entranyable, és Pare dels fills pròdigs i Amor per als allunyats. Jesús es dedicà a manifestar aquest amor del Pare amb la seva vida, posant-la al servei dels més marginats per la societat i dels rebutjats per la sinagoga. Per aquesta raó es convertí en un personatge incòmode i arribà així a la mort. Però Déu el ressuscità; el Pare digué sí a aquell a qui els homes que tenien el poder havien dit no. 

En dir sí a Jesús, ho digué també a la seva predicació i a la seva obra. En la resurrecció, Déu no solament glorificà Jesús, sinó que va ratificar el seu missatge, va confirmar solemnement que ell era allò que Jesús havia predicat d'ell, que era realment el Déu dels pobres, dels humils, dels nets de cor, dels perseguits… Va proclamar que era un Pare que s'acostava a tots aquells a qui Jesús s'havia acostat durant la seva vida; que el Regne era de veritat el Regne que Jesús havia anunciat, havia viscut i pel qual havia mort. 

Per als apòstols, aquest sí decidit de Déu Pare a Jesús i a la seva obra fou la conversió: els transformà d'uns jueus fidels a la Llei, en uns homes que Jesús ja havia tocat profundament durant els mesos de vida compartida. I començaren a predicar Jesús: Jesús era el Messies, Jesús era el Regne, Jesús era Déu. Fou una cosa totalment inesperada, tinguda tàcticament per impossible: d'una petita sinagoga tancada, en feren una gran Església oberta a tothom, però oberta particularment a aquells a qui s'havia obert Jesús durant la seva vida. 
Ara ens podem imaginar el Senyor dient a tots aquells que es mostren oberts als germans, allò que digué Jesús al Mestre de la Llei: «No sou lluny del Regne de Déu». 
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