Diumenge 3r d’Advent, cicle B

UNA VEU AL DESERT
per Karl Rahner
Després del pròleg, que és introducció i síntesi del seu evangeli, Joan presenta al principi la figura del Baptista. L'altre Joan és, evidentment per a l'evangelista, una figura adventícia (d'advent), el tipus d'home situat entre el passat i la vinguda del Senyor. D'aquí que no sigui tampoc res d'es​trany que, en dos evangelis d'Advent, evoqui l'Església la figura de Joan per dir-nos què és l'Advent.

L'Evangeli diu que Joan fou interrogat pels fariseus sobre qui era, i fins s'insinua que podia aprofitar ben bé l'oportunitat per a triomfar. ¿I per què no, si el Senyor dirà més tard d'ell, que era el més gran d'entre els nascuts de dona? Però Joan diu: «No, no el sóc». ¿No s'esdevé també en la nostra existència una experiència semblant, no s'hi donen també moments en què hem de resistir i dir: «No, jo no sóc això»? Jo no sóc el fort, jo no sóc l'afortunat, davant el qual s'obre una vida feliç.

Sempre es tracta de veure si l’ésser humà resisteix aquesta experiència i diu no, perquè el veritable sentit de la vida consisteix a reconèixer la pròpia condició pecadora i la pròpia petitesa, a fi de fer lloc perquè la vida adquireixi sentit. Alguna vegada hauríem de sortir de la nostra pròpia afirmació i del nostre sublim orgull i dir: No, no som això. Jo només sóc —diu el precursor— la veu del qui crida en el desert.

Cosa notable! Aquestes paraules, Joan Baptista les pren d'un passatge d'Isaïes, i allà aquesta veu ve del desert on el vent ho engoleix tot, on res no té figura ferma, on el crit es perd. Vist així, el crit solament troba l'altre, el cridat. Així significa sempre alguna cosa que no és ell mateix.

Veu del qui crida en el desert volem ser també nosaltres, veu dels qui criden Déu; homes que criden sempre, encara que aquest crit sembli sempre engolit pel silenci i per la soledat sen​se límits, i encara que sembli que no arriba cap resposta: veu del qui crida!

I sentirem la resposta, que no és solament paraula que es perd a la llunyania, ni solament consol en la fe; és la paraula eterna de Déu mateix que, com a llum eterna, com a eterna veritat, com a eterna i única realitat, penetra en aquest buit, en aquest desert del meu cor, que tan sovint, desesperançat i sense fe, espera en el buit d'aquesta vida.

Però no ens hem d'aturar aquí. Llegim també en l'esmentat Evangeli: enmig de vosaltres hi ha el qui ha de venir, el desconegut i esperat, que nosaltres coneixem molt bé. I ja que l'In​visible és algú sense el qual no podem passar, que uneix en últim terme el principi i la fi, heus aquí com, de veritat, ell és ja enmig de nosaltres; ell és ja en aquest desert, en aquest "no" a nosaltres mateixos, en aquest cridar xiuxiuejant.

Tanmateix, en aquest Nadal sempre és Advent. És un evangeli difícil, i només podem tenir consol si Déu ens en fa la gràcia. Però, ¿no volem aguantar també nosaltres una mica en el desert de la nostra vida? Encara que ens calgui negar-nos a nosaltres mateixos, quan una vegada i altra mirem el desconsol i la soledat del nostre món.

No volem dir també, per fer-ne la força i el centre de la nostra vida: Vós sou aquí? Vós sou el Senyor de la meva fe, Vós sou la meva força i la meva felicitat, Vós sou el Nadal en l'Advent vivent de la meva existència!
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