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HOMILIA
per Pius-Ramon Tragan

monjo de Montserrat
Estimats germans i germanes,

Diumenge del bon pastor. Una de les imatges més antigues de Jesús que es troba en les catacumbes romanes: un jove pastor que porta l'ovella perduda al coll. Una representació que genera confiança, pau, agraïment. La figura del pastor jove expressa la condició de Crist que ja no està sotmès al temps. L'ovella que porta a les espatlles, indica la seva missió salvadora. L'evangeli del Bon Pastor, però, no és sols una exaltació idíl·lica de la bondat de Crist. És una severa admonició als responsables de l'església i a tots els creients. Els uns i els altres hem de conèixer i obeir el Fill com el Fill coneix i obeeix el Pare. El pastor que dóna la vida és una imatge per agrair però també una actitud per imitar.

La paràbola del Bon Pastor, de fet, reprèn la profecia d'Ezequiel que acusa els responsables d'Israel de ser uns mercenaris i denuncia també aquelles ovelles que enterboleixen l'aigua del torrent on les altres han de beure. Els responsables de les esglésies, ja a finals del segle primer, tendien a fer sentir el domini sobre els convertits a la fe. La primera carta de S. Pere denuncia aquest problema amb una admonició directe adreçada als preveres. Diu: "Pastureu el ramat de Déu no pas per obligació sinó de bon grat, no amb afany de lucre sinó generosament, no com els qui regeixen despòticament la pròpia hisenda sinó fent-vos models del ramat". Tots els cristians estem sempre cridats a no tancar-nos en un petit ramat sinó a promoure justament el valor de totes les persones per formar un sol poble sota un sol Senyor, el Crist.

Apliquem ara aquest ensenyament a la nostra època actual i en concret en l'àmbit de les esglésies cristianes del nostre món occidental. Tots els cristians, pastors i ovelles, ens hem de preguntar si la nostra manera d'actuar individual i col·lectiva correspon al model del Bon Pastor. Anem a cercar, amb esforç i perill, les ovelles, allà on elles realment es troben, fins i tot extraviades? Enterbolim l'aigua del torrent on tota persona humana té dret a beure? Quina imatge estem donant avui el món cristià amb el nostre comportament? No es tracta de fer descripcions. Però em sembla que no ens posem pas a les espatlles, les ovelles disperses, les persones escampades arreu, ferides o perdudes, tot i saber que el ramat de Déu aplega tota la humanitat. Diria que tots estem immergits en un cicló socio-econòmic, en una tendència a posseir el millor, en uns esquemes personals i comunitaris dels quals és difícil de sortir! Segur que, amb les nostres actituds, enterbolim l'aigua del torrent on tota la humanitat té dret a beure. Germans, ho hem de reconèixer. D'una part, l'evangeli d'avui consola i pacifica. Però de l'altra ens pregunta sobre la vida dels pastors i del ramat cristians. Què vol dir ser bones ovelles i bons pastors? Es redueix, potser, a una actitud religiosa i a una ètica que es regeix amb criteris d'autoritat i de justíca que nosaltres mateixos elaborem? Si és així, la vida cristiana es limita a una qüestió personal, a una devoció privada a un grup d'iniciats; a una suposada relació amb Crist, tallada a la nostra mesura que deixa apart la situació de tantes persones humanes diverses, totes filles estimades del mateix Déu. No és que tingui solucions, germans. Però tinc por de formar part d'aquells que pensen que l'ideal evangèlic es difondrà amb organitzacions ben articulades, però poc atentes a la dignitat, al respecte, al dret que posseeix cada un dels fills de Déu i, per tant, no segueixen el model del bon Pastor.

Germans, malgrat tot, no perdem l'esperança de poder arribar més enllà d'on ara som en comprensió i justícia segons l'esperit evangèlic. Amb esforç i confiança deixem penetrar més i més l'ideal del Bon Pastor dins nostre, en el si de l'església, en el nostre horitzó humà. Mantenim sobretot ferma la convicció que no serem abandonats encara que fóssim ovelles perdudes, si ens n'adonem i ho sabem reconèixer. Aquest és el primer pas per un millorament sincer, per revisar la nostra fidelitat a l'evangeli i acostar-nos més al model de l'únic Pastor veritable, el príncep dels pastors, Jesús, el Crist. El qui ens dóna no sols el nom de cristians sinó que ens ofereix el just sentit a la nostra vida.
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