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JESÚS I EL TEMPLE
per Armand Veilleux,

abat del monestir trapenc belga de Scourmont
En aquests dies en què som testimonis de tanta violència arreu del món, seria agradable tenir davant els ulls la imatge d'un Jésus ple de dolcesa i de tendresa. Però la imatge que ens dóna Joan és la d'un Jésus violent.

No expliquem massa ràpidament ni massa fàcilment aquesta violència com una "santa violència" justificada per abusos escandalosos. De fet no n’hi havia cap, d’abús. Els animals havien de ser oferts al temple cada dia, i aquests animals havien de respondre a certes exigències de puresa. Els jueus compraven in situ l'animal que havien d'oferir. Aquesta pràctica era gairebé tan antiga com el temple mateix. I tots els jueus que venien de la diàspora havien d'intercanviar en principi els seus diners estrangers abans de poder comprar l'animal per al seu sacrifici. Era una pràctica tan antiga com la diàspora mateixa.

Per què llavors aquesta violència de Jésus? De fet, Jésus posa fi a l'economia sacrificial mateixa. En la religió d'Israel, com en totes les religions antigues, hi havia una relació essencial entre violència i sagrat. Hi ha en tot ésser humà una font de violència, que està vinculada a l'energia vital mateixa, i a través d'aquesta, al diví. Aquesta violència que porta espanta la persona i intenta domesticar-la canalitzant-la en sacrificis on les víctimes immolades es converteixen en l'objecte ritual d'aquesta violència. En els sacrificis, l'home projecta fora d'ell mateix la violència que porta i que l'ofega i aconsegueix llavors portar una vida social més o menys harmoniosa.

Tota la litúrgia sacrificial del temple s'inscrivia en aquesta lògica. Fent fora del temple tothom —no només els animals—, Jésus ensenya prou bé que vol posar fi a aquesta religió sacrificial. I els jueus ho comprenen molt bé quan li demanen un signe que mostri l’autoritat de fer alguna cosa ben radical, més radical que tot el que han fet tots els profetes anteriors. 

La resposta de Jésus és també d'un radicalisme aterridor: significa que a partir d'ara l'ésser humà ja no pot ritualitzar la violència que porta, ja no la pot projectar ritualment fora d'ell mateix. Ha de fer front a aquesta violència allà on es troba: en el seu cor i en la seva vida, ja sigui violència infligida o violència soferta. El signe que una era nova ha començat és que els jueus mataran Jésus i que, per fidelitat al seu Pare i per amor per a nosaltres, Jésus acceptarà ser l'objecte d'aquesta violència. La mort de Jésus no ha estat una mort sacrificial. No ha estat immolat com un xai. Ha estat executat, assassinat, per la mateixa violència de la qual tants d’altres han estat i són víctimes.

A partir d'aquell moment, ja no ens podem apaivagar Déu amb sacrificis. Ens cal fer front valentament a la violència que portem en els nostres cors i dominar-la allà on es troba. La mort de Jésus no ha estat un sacrifici en el sentit dels sacrificis de l'Antic Testament. És tota la vida de Jésus, amb la seva mort i la seva resurrecció, que reemplaça el conjunt dels sacrificis de l'antiga aliança. Igualment és a través de tota la nostra vida, fent front valentament a tot el que els nostres cors poden portar de violència, sense deixar-nos dominar per ella, i també acceptant eventualment ser l'objecte de la violència dels altres per amor del Crist, que ens nosaltres fem també, un sacrifici espiritual agradable a Déu. 

Com ens ho ensenya la frase misteriosa de la fi d'aquest evangeli, no n'hi ha prou amb creure en Jésus. Cal també que visquem amb un grau d'honestedat i de veritat tal que Jésus també pugui creure en nosaltres.
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