Diumenge 5è de Quaresma, cicle B

EL LLIURAMENT DE CRIST
per Jürgen Moltmann
Segons Ga 2,20, el Fill no va ser lliurat només pel Pare. Crist mateix em va estimar i es va entregar ell mateix per mi. La seva passió i mort va ser una "passió activa", un via crucis reconegut conscientment, un morir afirmat en virtut del seu apassionament per Déu. Segons l'himne a Crist, que Pau recull a Filipencs 2, l’autodonació del Fill consisteix en el seu despullament de la figura divina, consisteix en la seva condició d'esclau, en el seu autoabaixament i en fer-se obedient fins a la mort en creu. Segons la Carta als Hebreus (5,8), sofrint va aprendre a obeir. Va sofrir per la súplica no escoltada, per l'abandó del Pare. Així "va aprendre" a lliurar-se. Això harmonitza amb la presentació sinòptica de la his​tòria de la passió.

Teològicament, significa una conformitat interna de la voluntat del Fill lliurat amb la voluntat de lliurament del Pare.

Aquest és també el contingut del relat sobre Getsemaní. Però aquesta unió profunda de voluntats neix exactament en el punt de la màxima separació entre el Fill i el Pare, entre el Pare i el Fill, en la "nit fosca" d'aquesta mort.

El Pare i el Fill estan tan distanciats en la creu, que es tren​quen les seves relacions directes. Jesús va morir "lluny de Déu". Al mateix temps, el Pare i el Fill van estar tan units en la creu que constitueixen un únic moviment de donació. Al Gólgota es compleix especial​ment la dita: Qui veu el Fill, veu el Pare.

La realitat de l'amor de Déu, del qual res no pot separar-nos (Rm 8,39), s'esdevé en la creu de Crist i es coneix al peu de la creu. El Pare, que envia el seu Fill a tots els abismes i inferns de l'abandó de Déu, de la soledat i la destrucció, per mitjà del seu Fill, és present entre els seus; és, per tant, omnipotent. Lliurant el Fill, ho dona "tot", i "res" no pot separar-nos d'ell. Així comença el llen​guatge del Regne de Déu, en què Déu ho serà "tot en tots". El qui ha conegut una vegada la presència i l'amor de Déu en l'abandó del germà crucificat, veu Déu en totes les coses (SI 139,8); com algú que, després d'una experiència de la mort, sent la vitalitat de totes les coses d'una manera abans insospitada.

L'evangeli de Joan resumeix el misteri del lliurament en la frase: Déu ha estimat tant el món que ha donat el seu Fill únic perquè no es perdi cap dels qui creuen en ell, sinó que tinguin vida eterna (3,16). Amb l'adverbi "tant" es fa referència a l'abandó que va sofrir Jesús "per nosaltres" en morir a la creu. I la primera carta de Joan (4,16) de​fineix Déu dient que "és amor": Déu no es limita a estimar, sovint també s'enutja; és amor. Això ocorregué a la creu. Aquesta definició, Déu és amor, adquireix tot el seu pes quan es té present la via d'accés que hi mena: l'abandó de Jesús a la creu, el lliurament del Fill i l'amor del Pare que ho fa tot, ho dóna tot i ho sofreix tot per l'home perdut. Déu és amor, és a dir, Déu és lliurament, és a dir, Déu existeix per a nosal​tres a la creu.

El Dios crucificado, Salamanca, Sígueme, 1975 (Verdad e imagen ; 41)
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