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LA MISERICÒRDIA
per Bernhard Häring
«L'amor és misericordiós». Ens trobem davant una frase essencial i davant un punt culminant de la fe cristiana i de la teoria cristiana sobre les virtuts. Més encara: la misericòrdia és el centre neuràlgic de la teoria de la perfecció i àdhuc de la imatge cristiana de Déu. El sermó de la muntanya identifica la misericòrdia amb la perfecció. Quan Lluc ens reprodueix la frase de Mateu: «Sigueu perfectes com ho és el vostre Pare celestial», amb la següent variant: «Sigueu misericordiosos com ho és el vostre Pare», només se'ns posa de manifest el que en l'evangeli de Mateu ja estava fora de tota discussió, ja que l'admonició de ser perfectes, segons el model del Pare celestial, queda explicada en subratllar fortament la seva misericòrdia. «Vosaltres, estimeu els vostres enemics, feu bé i presteu sense esperar res a canvi: llavors serà gran la vostra recompensa, i sereu fills de l'AItíssim, que és bo amb els desagraïts i amb els dolents». Aquí descobrim de manera immillorable el que és específic, tant en la imatge de Déu, com en la teoria de les virtuts. El déu dels filòsofs grecs i romans s'asseu incommovible sobre el seu tron, per damunt de la història humana i, sobretot, sense la passió de la compassió. Es per això que el típic filòsof grec i els seus deixebles no s'immutaven davant el dolor dels altres. 

La creu amara molt fort la misericòrdia i l'amor totalment misericordiós de Déu. Per això és aquí també on es decideix el tret cristià característic de l'amor: l'amor és misericordiós, no de forma afegida o casual, sinó des del seu propi centre i amb la mirada posada en les coses de dalt. La vivència cristiana de les coses de dalt sempre té a veure amb la misericòrdia dels seus autèntics fills i filles. 

No és possible, naturalment, passar per alt la vàlua d'una virtut cristiana tan significativa. Que cars li sortim, a Déu! Vàrem ser redimits amb un preu molt alt. No podem confessar en absolut, la nostra fe en el Déu de l'amor, el Pare de nostre Senyor Jesucrist, sense confessar la seva misericòrdia, cosa que pràcticament, significa que ens sentim obligats radicalment a l'amor misericordiós. 

Misericòrdia significa una profunda compassió pels qui sofreixen, els menyspreats i els desheretats. El misericordiós es commou compassivament davant els qui sofreixen o són despietadament menyspreats, oferint-se a servir-los. En la compassió activa es veu clar que ens trobem en el camí i per adorar Déu com el Déu de la gran misericòrdia, i per a honorar-lo amb veritat. 

El preu diví de la misericòrdia és infinitament alt: l'encarnació de la Paraula de Déu, la passió i la mort del Salvador a la creu, que han reprimit la duresa del cor humà i del zel amarg per la llei. Mirant agraïts la creu, aprendrem i ens sentirem urgits a dotar el nostre agraïment d'una forta compassió i d'una misericòrdia activa. I això no només en casos extraordinaris, sinó durant la nostra vida i en totes les nostres relacions humanes 
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