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L'ACOLLIDA QUE DÉU TÉ RESERVADA

PER ALS QUI ES CONVERTEIXEN
per Jacques Dupont
A les persones de bona reputació que li reprotxen les seves amistats poc recomanables, Jesús els parla de Déu. [...] Però Jesús parla d’aquesta sol·licitud divina a propòsit del seu comportament, com si aquest comportament només pogués ser apreciat en el seu veritable sentit quan és posat en relació amb l’actitud de Déu. Més que deixar entendre que pren exemple de Déu, Jesús invita els seus oients a reconèixer en el seu comportament la for​ma concreta que pren l’acció salvadora començada per Déu en favor dels pecadors a l’hora de l’adveniment del seu Regne. L’actuació de Jesús és l’actuació de Déu: per això Jesús no pot explicar-se ell mateix sense implicar-hi Déu.

La paràbola de l’ovella perduda fa recurs a la llei psicològica, segons la qual un objecte perdut pren als ulls del seu propietari una importància molt superior a la del seu valor real, simplement i precisament perquè s’ha perdut. D’aquesta manera, als ulls de Déu, un pecador, precisament perquè és un home perdut, pot tenir més valor que noranta-nou justos. [...]
El mateix tenim en la paràbola de la dracma perduda: el punt de vista dels oients és representat per les nou dracmes, al costat de les quals la dracma perduda pot semblar una quan​titat insignificant; el punt de vista de Jesús és representat per l’única dracma perduda que, jus​tament perquè està perduda, fa oblidar l’existència de les altres nou.
Aquest ensenyament s’enriqueix amb un complement important en les paràboles del fill pròdig i dels treballadors de l’hora onzena. [...] Igual que el fill gran no pot reconèixer el pare com a pare sense reconèixer al mateix temps el fill petit com a germà seu, i igual que l’obrer de pri​mera hora no pot comprendre la bonesa de l’amo si no se sent solidari del seu company arribat a última hora, tampoc els oients de Jesús no podran reconèixer i acceptar l’amor de Déu pels pecadors, tal com es manifesta en el comportament de Jesús, si no són capaços de compartir aquest amor mirant-se com a germans seus aquests pecadors pels quals només tenen menyspreu.

Si és exacte que el pare de la paràbola del fill pròdig no és descrit a partir del que veiem habitualment en les pares humans, podem suposar que el veritable punt de partida d’aquesta des​cripció s’ha de buscar en l’experiència original que Jesús té de la paternitat divina: aquesta ex​periència que fa al llarg del seu ministeri constatant que el missatge de salvació és de profit precisament per als pecadors. És envers aquest tipus de gent, doncs, que Déu manifesta la seva sol·licitud ben particular. Més profundament encara, Jesús descobreix l’amor de Déu pels peca​dors a través de l’amor que l’empeny a ell mateix envers els desheretats de tota mena: la pater​nitat divina se li fa present a través de la seva pròpia praxi. Entesa així, aquesta paràbola no constitueix tant una justificació o una prova com un mitjà a través del qual Jesús s’esforça per comunicar la seva pròpia comprensió del comportament paternal de Déu.
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