Diumenge 25è durant l’any, cicle C

L'ENGINY RECOMANAT PER CRIST
per Karl Rahner
On rau realment l'enginy de l'administrador lloat pel seu amo i del qual el mateix Jesús ens proposa la imitació? Podríem dir que aquest enginy es caracteritza per la seva aptitud per a treure profit de totes les ocasions. Quan era administrador va treure profit del seu càrrec, un profit segura​ment injust, i ara que se'l treu del càrrec torna a treure profit d'aques​ta situació que és, tanmateix, precisament tot el contrari del que era la seva vida anterior. Mentre era administrador, potser li resultava desavantatjós de reduir els deutes. Ara explota aquesta ocasió d’una manera molt diferent de com ho hauria pogut fer abans. És un home enginyós, que se serveix de totes les ocasions per al propi profit, i això és el que defi​neix el seu enginy. És un enginy terrenal i vulgar, però el Senyor se’n serveix per ensenyar-nos l’enginy celestial que ens cal.

Què significa això per a nosaltres? La nostra vida és sotmesa a nombroses vicissituds. Els estats d’ànim més diversos envaeixen la nostra vida; ara estem alegres, ara tristos; ara coratjosos, ara cansats; ara contents amb els qui ens envolten, ara afligits i ferits; ara joves i després ancians; ara curulls d’èxits i després enfonsats en el fracàs amarg; ara plens d’agraïment pel que rebem i després amargament ferits pel que no se’ns ha atorgat. Són vicissituds semblants a les que experimenta l’administrador de l'Evangeli. Però, que potser som nosaltres tan enginyosos com ell? És a dir, ¿tenim la fe, la valentia de cor, la humilitat d’esperit, una tal obertura a les disposicions de Déu, que en totes les peripècies de la nos​tra vida, fins en les més contràries, vegem una possibilitat de treure’n fruit per a l’eternitat, de testimoniar a Déu el nostre amor, de ser pacients i coratjosos, humils i submisos, o bé ens obstinem a voler servir Déu a la nostra manera i únicament en una determinada situació que nosal​tres hem escollit per trobar Déu? En aquest últim cas, pot esdevenir que Déu ens col·loqui en una altra situació i que a nosaltres ens manqui aquest enginy magnànim (que és disponibilitat, obertura i submissió per a veure-hi una crida, una missió confiada per Déu, per dir-ho així) per a acceptar les disposicions de Déu damunt nostre i continuar alegres i contents.

No som tan enginyosos com l’administrador de l'Evangeli. I, tanmateix, ho hauríem de ser. Quan es manté el cor veritablement obert a Déu i disponi​ble, no hi ha circumstàncies de la vida que no es puguin acceptar com una grà​cia i una benedicció. És ben cert que per a això cal un cor disponible, submís i obedient. Però, que potser no podem demanar aquest cor a Déu?
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