Diumenge 27è durant l’any, cicle C

CRIST EN ELS POBRES I EN ELS PETITS
per Antoni Pou,
monjo de Montserrat
Senyor, doneu-nos més fe. [...] Els apòstols fan aquesta petició de tenir més fe, després que Jesús els ha parlat de la necessitat del perdó: Si el teu germà et fa una ofensa, reprèn-lo, i si se’n penedeix, perdona’l. I, si t’ofèn set vegades al dia i set vegades torna per dir-te: «Me’n penedeixo», tu l’has de perdonar. És llavors que els apòstols digueren al Senyor: Doneu-nos més fe. Així doncs, aquesta fe està relacionada amb l’eficàcia del perdó. No és evident que, perdonant, l’altra persona ja no ens farà més mal, però cal perdonar per donar l’oportunitat que les coses puguin canviar. Sense perdó no és possible la transformació, ja sigui personal, familiar o política. La fe en el Déu del perdó fa miracles: reconstrueix famílies, renova les amistats, enderroca muralles de separació, arrenca d’arrel les plantes de la discòrdia, estabilitza nacions ferides per una història llarga d’injustícies, d’odis i de conflictes, atura l’espiral de la violència. [...]

¿No us ha passat mai que anant de viatge a algun lloc llunyà, heu necessitat l’ajuda d’algú que us ha fet algun favor desinteressadament, que no li podreu tornar, i quan li heu donat les gràcies efusivament, us ha respost: «No hi ha de què, he fet el que havia de fer... tothom hauria fet el mateix»?

Són frases que ens fan pensar... ¿segur que tothom hauria fet el mateix? I ens responem... no. Aquest home o aquesta dona era una bona persona i per això ha fet el que creia que havia de fer... però no tothom és així, no tothom té aquesta consciència, aquesta exigència interna. I en aquest moment experimentem la vivència de la gratuïtat i de la bondat estesa arreu, amagada en el cor de les persones que potser menys hauríem pensat pel seu aspecte, i ens preguntem... jo hauria fet el mateix? Quan rebem un favor inesperat, gratuït, que no demana res a canvi, si tenim el cor en bona salut, si som terra bona, és com si es sembrés dins nostre una llavor de bondat que ens predisposa a ser també bo amb l’altre, sigui quin sigui, només perquè és algú com jo que en un moment o altre necessita dels altres. Tots necessitem, per viure, l’amor desinteressat dels altres. Quan la gratuïtat, la capacitat de fer un favor, el saber-se posar en el lloc de l’altre, el voluntariat, van desapareixent, és com si el nostre món es contaminés i en el nostre aire comencés a mancar l'oxigen. Així com la nostra terra necessita dels arbres per poder respirar, el nostre món necessita homes i dones de fe en el Déu de l'amor gratuït per poder acollir la civilització de l'amor.

En l'arbre de la creu Jesús ens dóna l'oxigen de l'amor gratuït. Ell es va voler fer esclau per tots nosaltres, sembrant la seva paraula pels camps de Galilea, rentant-nos els peus i parant-nos la taula amb el pa i el vi de l'eucaristia, sense esperar l'agraïment de ningú. Només "va fer el que havia de fer" perquè tenia confiança i molta fe en el Déu del perdó i de l'amor gratuït.
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