Diumenge 29è durant l’any, cicle C

EL JUTGE I LA VIUDA
per Andreu Marquès,

monjo de Montserrat
Jesús se serveix d’aquesta situa​ció de la vida profana per tal de fer-nos entendre que «ens cal pregar sempre, sense mai defallir» o —com diu la traducció li​túrgica— «sense perdre mai l’esperança». És una parà​bola que s’assembla força a la de l’amic inoportú, que tracta també de la pregària. [...]
Jesús parteix d’una possibilitat que l’experiència ens ensenya, però que sovint ens passa per alt, i és que el més feble guanyi el més fort, que se surti amb la seva en contra del més fort. La viuda, en efecte, triomfa sobre el jutge.

El jutge té una cuirassa que el fa aparentment invencible [...]. Per tant, està hermèticament tancat: no se’l pot influir ni des de dalt, ni des de baix, ni des del mig. El cel no pot res en contra d’ell, perquè no hi creu. Els homes tampoc no poden fer-li res, ja que no en fa cap cas. Tampoc hom no el pot amenaçar des de l’infern, ja que no tem ni Déu ni el diable. Hom no el pot entendrir; és un home de glaç; blindat, cuirassat, impermeable, invulnerable... i, doncs, invencible.

Mirem ara l’altre personatge: la viuda. És la imatge inversa del jutge: la feblesa, la vulnerabilitat, el desemparament. I sem​bla predestinada a una derrota total, ja que no hi ha ningú per a defensar-la. La desfeta, doncs, està cantada. I, malgrat això, la viuda se surt amb la seva, és a dir, guanya. I no és pas que hi hagi hagut un miracle. Si hi pensem bé, veurem que era lògic que guanyés. La viuda, desemparada i feble, tenia una arma, una sola arma, però la més poderosa de totes les armes: la pa​ciència, la constància, fins podríem dir l’obstinació. I el jutge supercuirassat va haver de dir: Jo no tinc temor de Déu ni cap consideració pels homes, però aquesta viuda m’amoïna tant, que li hauré de fer justícia; si no, anirà venint aquí fins que no podré aguantar més.

Aquesta viuda desemparada i feble és una imatge de la co​munitat cristiana, una comunitat que realment moltes vegades és així: desemparada i feble. El jutge insensible, per la seva banda, és una imatge de Déu, que sovint ens sembla insensible davant les nostres necessitats i tribulacions. Però Déu no és en realitat insensible, encara que de vegades en faci l’efecte; de manera que, si un jutge sense entranyes s’ha de rendir davant les peticions pacients i obstinades d’una viuda, molt més el nos​tre Pare del cel acollirà la nostra pregària sincera i constant. Em sembla que no ens hem de neguitejar per la nostra feblesa i la nostra pobresa, perquè en neixen les dues armes més poderoses: la paciència obstinada i la pregària. Cal que posem aquestes armes al servei del nostres problemes personals, al servei de les nostres dificultats familiars i també al servei de l’Església i de tothom. Fent-ho així, demostrarem que fem cas de l’advertiment del final del text parabòlic: Però el Fill de l’home, quan vingui, trobarà fe a la terra? Pregant amb tremp interior i amb constància, continuem a la terra la fe victoriosa de la viuda de l’evangeli.
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