Diumenge 30è durant l’any, cicle C

EL FARISEU I EL PUBLICÀ
per Rudolf Schnackenburg
La paràbola del fariseu i del recaptador d’impostos convida a reflexionar sobre la possibilitat i la manera de perdre o d’aprofitar les paraules de misericòrdia de Déu. El realisme del fariseu en la seva pregària ha introduït a veure-hi una crítica que no respon a la realitat: els fariseus no eren com aquí es descriuen en un representant concret del col·lectiu. És, potser, un intent conscient de ridiculitzar-los? Les obres que agraeix a Déu poden ser acceptades amb assentiment pels oients jueus: no és lladre, ni injust, ni adúlter. Compleix més del que és exigit: dejuna dues vegades cada setmana i paga el delme de tot el que guanya, cosa que excedeix el que mana la llei.
També Marc parla d’un costum de complir més del que prescriu la llei pel que fa al dejuni i a la penitència el dia de la reconciliació, i de dejunar voluntàriament dos dies cada setmana (2,18). Mateu, d’altra banda (23, 23), parla de satisfer els delmes dels productes agrícoles, a més del lliurament de gra, vi i oli. Per tant, com es pot presentar el fariseu com a home-tipus, representant de tots els que són condemnats per Déu? Heus aquí la resposta: per les seves paraules despectives envers el publicà, a qui situa entre els lladres, els estafadors i els adúlters, reprovats per Déu.
El publicà no es preocupa del que fa el fariseu; ni s’atreveix tan sols a aixecar els ulls al cel; és molt més conscient de les seves culpes que mai no podrà expiar en aquesta vida. Ple de penediment es dóna cops al pit i, enmig del seu dolor, prega confiadament: «Senyor, tingueu compassió de mi!». Repeteix les paraules del salm 50: «Un cor contrit i humiliat vós, Senyor, no el menyspreeu». Déu accepta aquesta pregària i el publicà s’entorna a casa justificat Això va significar una gran sorpresa per als oïdors. Pensaven que el fariseu era un model per a la seva pròpia conducta, però resulta que no troba gràcia davant de Déu.
Jesús anuncia que les mesures de Déu són diferents: es compadeix dels pecadors i exulta quan es converteixen. El que desplau Jesús no és tant l'autojustificació del fariseu com el seu menyspreu envers el publicà. La paràbola no ens ha d’induir a un fals concepte sobre els fariseus del temps de Jesús. Però situada en la mentalitat d’aquella època, és un advertiment seriós, vàlid per a nosaltres, cristians d’avui, a no sobreestimar-nos davant dels altres, sinó a anunciar-los la misericòrdia de Déu i a guanyar-los per al seu amor.
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