Diumenge 31è durant l’any, cicle C

JESÚS A CASA DE ZAQUEU
per sant Pere Crisòleg, bisbe
Jesús entrà a Jericó, de passada. Jericó és aquesta ciutat que Josuè, fill de Nun, va enderrocar després de fer sonar set vegades les trompe​tes. Però Jesús, ell mateix, ve a salvar allò que s’havia perdut. Per això entra a Jericó, i allò que la llei havia fet caure amb les se​ves amenaces terrorífiques, Jesús ho aixeca, ell mateix, amb la veu po​tent i dolça del seu Evangeli.

Zaqueu intentava de veure qui era Jesús... i s’enfilà en un sicòmor. Jesús alçà la vista i el veié. Si Jesús no hagués alçat la vista, ¿que potser no hauria vist Zaqueu, ell que, absent, havia vist de lluny Natanael sota la figuera? Però ell el va veure; el va veure per per​donar-lo; el mirà per donar-li la seva gràcia, es fixà en ell per fer-lo viure, el contemplà per salvar-lo. Quan Déu mira algú, no ho fa pas com d’ignorant que desitja aprendre; no, ell ho sap tot, ell mira per con​duir a la glòria.

Jesús li digué: «Zaqueu, baixa de pressa, que avui haig de posar a casa teva». Aquell qui no haurà rebut el Senyor a casa seva, no arribarà pas a la casa del Pare; aquell qui no haurà fet seure el Senyor a la seva taula, no podrà tenir lloc a l’àpat del cel. [...]
En veure-ho, tots murmuraven, dient: Ha anat a allotjar-se a casa d’un pecador! Qui hi ha que no sigui pecador? Si tots, doncs, són pecadors, aquell qui murmura contra Déu perquè entra a casa dels pecadors ell ma​teix s’exclou del perdó.

Quan un jutge vol perdonar, es fixa en la persona, no en el delicte. Quan un pare vol apiadar-se del seu fill, pensa en la seva tendresa, no en la falta. Així també Déu només es fixa en allò que ell ha obrat dins l’home i oblida allò que ha fet l’home. Tu que recrimines, tu que murmures quan el Crist s’allotja a casa d’un pecador, discerneix en aquesta vi​sita el camí de la teva salvació, el model del teu perdó, l’esperança que has de tenir en la misericòrdia.
On va el metge sinó a casa del malalt?.No són pas els bons que tenen necessitat de metge, sinó els malalts. Darrera qui correrà fins a perdre l’alè, el pastor, sinó darrera l’ovella perduda? On no ani​ria, en fi, una mare, per poder trobar el seu fill? I reprotxarem a Déu, que ha fet l’home a la seva imatge i semblança, d’estimar la seva criatura fins al punt d’anar-la a buscar en el seu pecat? Home, t’escandalitzes de veure com Déu cerca l’home en els seus pecats! Què faràs quan el veuràs, per l’home, entrar en les tenebres i davallar al sheol?

Fixa’t, però, en l’efecte produït en entrar Jesús a casa del pecador: Zaqueu es posà al mig, i digui al Senyor: «Mireu, Senyor: la meitat dels meus béns la dono als pobres». Fixa’t bé: està dret aquell qui abans era a terra. Nosaltres també som a terra a causa dels nostres vicis, i el seu pes ens aclapara; quan les nostres bones obres ens redrecen, ens posem drets per tal d’avançar.
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