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LA RESURRECCIÓ EN LA VIDA QUOTIDIANA
per Guy Riobé, bisbe
Ben per damunt de tots els projectes humans, però capaç de fecundar-los en secret, l’actitud cristiana ha de donar testimoniatge del Ressuscitat. El misteri pasqual de transformació del món s’acompleix a l’entranya de les vides humanes. El cel nou i la terra nova, dels quals el Crist ressuscitat és el germen, es van fent invisiblement a través dels nostres projectes de cada dia. En el seu caminar a les palpentes, en la seva recerca d’unitat i d’alliberament, la humanitat es troba com imantada per la victòria sobre la mort que Jesús ha guanyat per sempre.

Un cristià compromès en la construcció del món. en la lluita per la justícia, poua la paciència i la inspiració en la presència del Ressuscitat. Sap que només el Crist pot extirpar del cor humà les arrels del mal amb els seus estralls a través de l’existència col·lectiva. I la joia que li abrusa el cor així alliberat, esdevingut un cor viu, un "cor de carn" com diu l'Escriptura; aquesta joia és la seva força i res no podrà fer-la trontollar, ja que fins i tot el fracàs pot fer-la més profunda.

És clar que en aquest món només poden haver-hi esbossos, que sempre cal reprendre, que sem​pre cal reinventar, a cada circumstància nova de la història; a cap moment, abans del retorn del Crist, no serà aixecat el vel, sinó només en el somriure i en la mirada dels sants, i dels nens inno​cents, que també són sants. També és cert que la Resurrecció no ens dóna cap recepta, sinó llum i força. Tot és nostre, però nosaltres som del Crist i el Crist és de Déu. Ell, el Ressuscitat, l'Home realment alliberador, és qui ens permetrà d’escatir l’autèntic sentit de l’ésser humà, constantment ame​naçat i presoner de tots els esclavatges: guerres, violències, injustícies, mentides, opressió, primacia del diner o de la ideologia, menyspreu de la persona. Precisament perquè l’home és alguna cosa més que l’home. Ja que. si Fill de Déu ha nascut fill dels homes, ho ha fet perquè els fills dels homes esdevinguin fills de Déu.

Dins les situacions, sovint tan complicades, que coneixem, hem de demostrar la nostra inven​tiva, aquesta imaginació creadora que només l'Esperit del Crist pot suscitar en nosaltres.

Com Maria Magdalena, que s’arriba al sepulcre "de bon matí", els cristians són persones d’albada. Que, dins l’ombra, sapiguem esperar la llum i fer-la néixer.

I perquè el Senyor ressuscitat està en comunió sense fronteres amb tots els homes en la seva Humanitat mateixa i aquesta Humanitat ara passa pels seus membres que som nosaltres, la nostra raó de ser com a batejats és escampar entre els homes aquesta comunió divina, de la qual el Cos del Crist vivent, l'Església, és el focus d’irradiació.

Cf. La liberté du Christ: entretiens avec Olivier Clément, Stock 1974, 170-172
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