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L’ALLIBERAMENT ÉS A TOCAR

per Enzo Bianchi,

prior de Bose

Comença el temps d’Advent, el temps de la vinguda del Senyor Jesucrist. En la nostra professió de fe confessem que el Fill de Déu es va fer home, que fou crucificat, mort i sepultat, i que des del cel «ha de venir a judicar els vius i els morts»: aquesta vinguda gloriosa de Jesucrist és part integrant del misteri cristià, perquè hi ha un «Dia», ja anunciat pels profetes i després mencionat diverses vegades pel mateix Jesús als seus deixebles en què el Senyor establirà plenament la seva presència en la història de la humanitat. […]

El passatge de l’evangeli de Lluc, amb què s’obre l’Advent, és aquell en què Jesús proclama la seva vinguda imminent com a Fill de l’home. Aquesta manifestació del Senyor és presentada com un drama que comprometrà les existències humanes i assenyalarà el final de la història: hi haurà en la naturalesa senyals que indicaran un final i un nou començament; es produiran situacions d’una gran crisi entre els homes, els quals es trobaran davant el judici, davant la revelació del seu comportament, de les seves accions justes o injustes envers els seus germans.
Aleshores «veuran arribar el Fill de l’home en un núvol, amb gran poder i glòria» i això constituirà realment un «feliç esdeveniment» per als deixebles fidels al seu Senyor. Ja que seran convidats a contemplar l’adveniment d’aquell dia, seran cridats a alçar el cap amb orgull i fermesa, perquè veuran el compliment de la promesa del Senyor i l’alliberament de tot el mal que han sofert al llarg de la història. Per tant, aquestes paraules de Jesús no han de suscitar una reacció d’espant, sinó que han de ser acollides com un anunci d’allò que pot donar sentit a la vida dels homes ferits i oprimits: la justícia tindrà la seva darrera paraula i les víctimes de la història coneixeran finalment la felicitat.
Davant d’aquest esdeveniment que, encara que sembli que trigui, arribarà certament, els cristians són convidats a vetllar, a romandre atents, per no quedar embadalits, extraviats, sacsejats per falses preocupacions. Han de lluitar perquè el seu cor no s’endormisqui, és a dir, perquè no es torni insensible o sigui víctima del vertigen, aquest atabalament que impedeix viure una existència conscient. Al presentar aquest riscos Jesús ens indica també les armes amb les que podem fer-los front: «Vetlleu, doncs, i pregueu tothora». vigilància i pregària, en efecte, posen ja avui el creient en la presència del Senyor i, per tant, el preparen per «comparèixer davant el Fill de l’home» i trobar-se amb ell el dia del judici.
L’Advent és, doncs, un temps fort en la vida de tota l’Església, durant el qual els cristians es comprometen en l’espera del Senyor, s’exerciten en la contemplació de les realitats invisibles i es responsabilitzen de la història, aquí i ara, units a tota la humanitat, sabent que hi haurà un judici terrible i misericordiós sobre tot el seu obrar. Per tant, preguntem-nos honestament durant aquestes setmanes d’Advent: nosaltres, cristians, esperem el Senyor, si o no?, desitgem de debò trobar-lo? De la resposta a aquests interrogants en neix un comportament quotidià capaç de donar raó de l’esperança que ens habita. 
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