Diumenge 4t d’Advent, cicle C

FELIÇ TU QUE HAS CREGUT

per Cassià M. Just
monjo de Montserrat
El relat de la Visitació ens és proposat avui com a preparació immediata del misteri de Nadal. És com si la Mare de Jesús ens prengués amb ella i ens introduís a casa d'Elisabet per escoltar el que li va dir la seva cosina i continua proclamant encara avui a l'Església i a cadascú de nosaltres. L'evangelista en subratlla dues circumstàncies significatives: que Elisabet parlà plena de l'Esperit Sant i que ho feu cridant amb totes les seves forces, com fora de sí. [...]
De cara a la celebració del Nadal, l'Evangeli d'aquest quart diumenge d'Advent ens suggereix tres coses importants: en primer lloc, la Visitació és una invitació a viure el Nadal com un gest gratuït, generós, d'Aquell que ens ha estimat primer. Ell ha tingut la iniciativa de visitar-nos. Ell ha inspirat a Maria d'anar decididament a la muntanya. Ningú no l'havia invitada. Ella portava l'infant en el ventre, però el Fill ja la guiava segons el designi del Pare. Nadal és el Senyor prenent la iniciativa d'esdevenir home com nosaltres a fi de compartir-ho tot amb cadascú de nosaltres, amb tota la família humana. Viure el Nadal és primordialment obrir els ulls del cor i descobrir amb esperit d'adoració i d'agraïment aquesta gesta inaudita de Déu, aquesta bogeria d'amor infinit que situa el Creador al lloc de la criatura, per encimbellar la criatura en el lloc de Déu, segons l'expressió atrevida de Joan de la Creu.

Segona consideració: Qui sóc jo perquè la Mare del meu Senyor vingui a visitar-me? Hem d'estar atents per no perdre la capacitat d'admiració, sinó per conservar-la i augmentar-la. No sigueu mai uns rutinaris de Déu, com uns professionals que ja ho sabéssim tot sobre Déu i el seu Evangeli i ens miréssim per sobre l'espatlla els ignorants que en saben tan poca cosa... Seríem uns insensats si no ens preguntéssim cada matí: «Qui sóc jo perquè Déu s'hagi abocat sense mesura sobre mi...? Quin dret tinc per exigir a Déu les meravelles que fa per mi i pels meus germans amb generositat absoluta?».

«Qui sóc jo» també ho podem considerar una pregunta que es planteja la comunitat eclesial, feta d'homes i dones pecadors. Quants problemes, quantes incoherències, quantes misèries...! I el Senyor continua visitant-nos i estimant-nos. I no vol de cap manera que ens amarguem la vida queixant-nos obsessivament de tantes coses que van malament. Més aviat hem de fer com els sants: s'han posat a treballar allí on han pogut sense perdre energies en lamentacions inútils, tot sembrant amor i esperança al seu voltant.

Finalment, feliç tu que has cregut. Feliços també nosaltres si, ferms en la confiança total en l'Amor introntollable d'aquest Crist que ens ha estimat primer, ens mantenim en pau, amb l'ànima serena, com un nen a la falda de la mare i, alhora, tocant de peus a terra per discernir amb lucidesa les manipulacions, les mentides dels que diuen buscar la pau oprimint els drets de les persones i dels pobles, tot rebutjant el diàleg i acaparant el domini dels mitjans de comunicació.
Que la pròxima celebració del Nadal sigui per a tots una joiosa i humil adoració i acció de gràcies a l'Emmanuel i, alhora, un compromís a no desanimar-nos mai en el nostre combat per la pau, la justícia, la llibertat, la solidaritat i el respecte de totes les persones i tots els pobles.
Homilia a Montserrat, el 21 de desembre de 2003
Monestir de Sant Pere de les Puel·les
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