L’Ascensió del Senyor, cicle C

EL CRIST, GARBA DE PRIMÍCIES DE LA HUMANITAT
per sant Ciril d’Alexandria
La humanitat pot ser comparada a les espigues d’un camp; l’espiga neix de la terra, espera el seu desenvolupament total, després és segada i reco​llida al moment de la mort. D’altra banda el Senyor mateix ho va dir als seus deixebles: No dieu vosaltres: encara trigarà quatre mesos a venir la sega? Doncs, bé, us dic que alceu els ulls i mireu els camps, que ja són rossos per a la sega. Ja el segador rep el jornal i recull fruit per a la vida eterna. Els homes poden molt bé ser comparats a la collita en els camps.

El Crist, ell també, baixant entre nosaltres, s’ha fet espiga de blat, germinat de la Verge santa. ¿Que potser ell mateix no s’ha anomenat "gra de blat"? Us ben asseguro que, si el gra de blat que cau a la terra no mor, resta ell tot sol; en canvi, si mor, dóna molt de fruit. Pre​cisament per això ha esdevingut, a la presencia del Pare, una oblació a favor nostre, garba d’ofrena, primícies de la terra que, mitjançant el fruit que ha produït, dóna testimoniatge amb vista a la seva abundància. Perquè aquesta espiga que ens imaginem única, —com també ho som nosaltres—, no és sola, és com una garba, de la qual ell va fer ofrena; és com un feix únic format per moltes espigues.

I aquest és ben bé el sentit i la utilitat del ritus antic: conté el sím​bol d’un misteri. Perquè el Crist Jesús, que és un, hi és representat com una garba atapeïda, i ell és aquesta garba, ja que porta en ell tots els fidels, segons una unitat que és la unitat de l'Església. Si no fos així, ¿com podria dir Pau: Amb ell ens ressuscità i amb ell ens féu seure dalt del cel en el Crist Jesús? Des que es va fer un de nosaltres, hem esdevingut un sol cos amb ell, i la nostra riquesa és aquesta unitat que vivim amb ell gràcies al seu cos. Així ho afirmem: nosaltres som tots "un" en ell. D’altra banda, ¿no diu ell mateix al seu Pare: Que tots si​guin u; com vós, Pare, sou en mi i jo en vós, que ells també siguin u en nosaltres?
El Senyor, doncs, és una garba, ja que ens reuneix tots en ell, s’estén damunt tots nosaltres; ell és les primícies de la humanitat consumada en la fe i destinada a ser aplegada en els graners del cel.

Quan Jesucrist, nostre Senyor, retornà a la vida, i amb un gest de presen​tació s’oferí a Déu Pare com a primícies de la humanitat, aleshores, sí, vam ser transformats en una nova vida. D’aleshores ençà, allò que ens identifica és l'Evangeli. Ja no som servents segons una lletra envellida, sinó servents segons un esperit nou. Per Crist i amb ell, glòria a Déu Pare i a l'Esperit Sant pels segles dels segles. Amén.
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