Epifania del Senyor, cicle C

LA SALVACIÓ ÉS PER A TOTS
per Enzo Bianchi

Celebrem avui l’Epifania del Senyor, és a dir, la seva manifestació, la revelació a tot el món del nen nascut a Betlem. Jesús fou donat a llum per Maria, la pobra filla d’Israel, i els pastors, que hi acudiren per la paraula que els dirigí l’àngel, veieren un nen amb bolquers i ajagut en un pessebre. Nascut a Betlem, la ciutat de David, Jesús és un descendent de David a qui li correspon el títol de Messies, el rei dels jueus; però és precisament l’evangeli de Mateu, tan arrelat en l’ambient jueu, el que posa en evidència que Jesús és el Salvador, destinat a tota la humanitat i, per consegüent, la seva revelació està destinada a tothom, als pagans, entre la descendència dels quals també ens hi comptem nosaltres.
 [...] Alguns savis d’Orient arriben a Jerusalem, la ciutat santa dels jueus, en una mena de peregrinació. No pertanyen a la descendència d’Abraham, no coneixen el Déu viu i veritable, no estan circumcidats, és a dir, no es troben dins l’Aliança que té com a senyal aquesta incisió de la carn. Per tant, no és la paraula de Déu la que els guia en aquest viatge; i, tanmateix, la seva recerca de Déu, la seva lluita antiidolàtrica, el seu meditar i escrutar els signes de la naturalesa, els concedeix la possibilita d’una lectura visionària que els mou a partir seguint únicament la llum d’una estrella.
Obedients ala lucidesa nascuda de la seva recerca, els mags pugen a Jerusalem disposats a interrogar la saviesa revelada a Israel, amb l’esperança de veure sadollades les seves expectatives. [...] Així ens recorden que podem ser molt experts en custodiar el tresor de les Sagrades Escriptures, gelosos de les nostres certeses de fe i, ensems, incapaços de reconèixer que Déu actua en el nostre avui i que ens “visita” constantment, de les maneres més imprevisibles... [...]

Aquesta epifania per mitjà dels mags arriba als pagans, accentua i no anul·la la primogenitura d’Israel, però posa també de relleu que aquell nen està destinat com a benedicció a tota la humanitat, segons la promesa a Abraham: Totes les nacions rebran la benedicció a través teu i de la teva descendència. Sí, la universalitat de la bona notícia és afirmada ja des del moment del naixement de Jesús i l’episodi dels mags apareix com una profecia que es complirà en la història de l’Església, quan l’Evangeli assoleixi totes les cultures dels pobles. Totes les cultures i les tradicions duen trets, “llavors” de la paraula de Déu, com els agradava dir als Pares de l’Església. Hi són presents alenades de l’Esperit Sant que ha guiat la humanitat per camins d’una lluita antiidolàtrica, en recerca de sentit; en elles hi és present des de l’eternitat la imatge de Déu que mai no pot ser negada o anul·lada: Jesucrist, «la imatge de Déu invisible».
L’Epifania és la memòria que Jesús el Messies, el Fill de l’home, està destinat a la humanitat i que aquesta el sap reconèixer-lo, fins a participar en l’herència d’Abraham. No oblidem, doncs, que ja no hi ha distinció entre jueu o no jueu, sinó que tots els homes i totes les dones de la terra poden trobar-se en ell, «Saviesa de Déu», font de goig i vida plena. Però nosaltres, cristians, ¿som capaços de donar testimoniatge de la salvació definitiva duta per Déu en Jesucrist, mitjançant un comportament de cordial simpatia vers tothom?
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