Diumenge 3r de Pasqua, cicle C

LA INICIATIVA DE JESÚS
per Jean Landier
Jesús ressuscitat ve a trobar els deixebles en l’exercici de la seva missió, simbolitzada per la pesca. És veritat que la pesca no dóna fruit cada dia; hi ha nits en què no s’agafa res i en canvi, en un moment, les xarxes s’omplen. Els sinòptics dirien: la llavor acaba donant fruit. El Senyor, aparentment absent, és realment present i compromès en aquesta tasca. Només la docilitat a la seva paraula pot permetre abundància i fecunditat.

N’he fet l’experiència: la fe és feta per a ser compartida. Una fe que no es comparteix és una fe que mor. El testimoniatge que donem, el debat que sos​tenim amb altres ens fa avançar en la nostra pròpia fe. No hi ha dubte que això requereix molt de temps i respecte envers l’altre. No tot es transmet amb paraules: hi ha els gestos, les actituds. Però arriba el moment en què cal explicar-se, donar raó del foc que ens anima. Jesucrist es converteix en algú ben viu per a nosaltres en la mesura en què és aquell de qui parlem. I també en la mesura en què hem de discernir quelcom en el seu Alè, en el seu Esperit, en la vida dels qui ens envolten. Si és veritat que Jesús enlairat de terra atrau tots els homes cap a ell, això ha de deixar rastre.
Jesús va al seu encontre quan s’esforcen per arrossegar fins a terra la xarxa sense que se n’esquinci la malla, és a dir, sense trencar la unitat de l'Església. I no és fàcil quan el nombre de creients augmenta i s’enfronten les diferències de pobles, de sensibilitat religiosa, quan hi ha accents diferents en la manera de viure en Església.

El nostre trobament amb el Ressuscitat encara no està prou lligat als nos​tres esforços per mantenir junts la unitat i la diversitat.
Unitat per a manifestar que, si Jesús és ben viu, també és motiu de reunió al seu voltant. Si no, Jesús és solament una paraula, un record, un missatge que cada u recull a la seva manera;

Diversitat per a manifestar que, si Jesús és ben viu, també continua essent ell mateix i respecta i desperta la llibertat de cada u. Altrament, Jesús no és sinó una regla de vida de la qual no ens hem de desviar o el model d’antany que només hem de copiar.

El Senyor reuneix els creients quan responen a la seva invitació: «Apa, a esmorzar!» .Aquest text, com el del capítol 6, es fa ressò de la pràctica dels cristians de reunir-se per a la fracció del pa, per a la celebració de l'Eucaristia. També en això el Crist, que en aparença és absent, és el qui realment ens invita i ens dóna el pa perquè el compartim. Aquesta invitació se’ns continua fent avui en dia. Sabem escoltar-la encara i respondre-hi?

Tot això es diu amb un advertiment: un trobament com aquest no té res d’automàtic. No és ni evident ni demostrable. Ens hem de deixar emportar per la paraula d’un desconegut, arriscar-nos en la resposta, llançar-nos a l’aigua.
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