Diumenge 6è de Pasqua, cicle C

MANIFESTACIÓ DE DÉU ALS CREIENTS
per Augustin George
Senyor, i què ha passat, que us hàgiu de manifestar a nosaltres i no al món? Aquesta pregunta de Judes, no l'Iscariot, proporciona una bona ocasió a Jesús per a precisar tot el seu pensament. Deixant de banda tota la perspectiva escatològica, parlarà únicament de les vingudes de Déu a l'Església i en el temps, i que solament són atorgades als qui guarden la seva paraula; són el fruit de la seva mort.

Si algú m’estima, guardarà la meva paraula, i el meu Pare l’estimarà, i vindrem a ell i en ell farem estada. A primera vista, sembla que Jesús ignora la pregunta de Judes i l’admiració dels seus deixebles. En realitat, però, respon directament, perquè anuncia la manifestació del seu misteri i el motiu pel qual el món no pot assolir-lo.

Per rebre Déu, cal estimar-lo. Tota la tradició bíblica ho ha proclamat: el coneixement de Déu és relació personal, intimitat, amor. Vuit segles abans de Jesucrist, Osees ja anunciava la salvació com uns esposoris i finalment el "coneixement" de Déu: T’esposaré a mi per sempre, t’esposaré a mi en justícia, en dret, en amor i en misericòrdia; t’esposaré a mi en fidelitat i coneixement del Senyor.

Al final de l'Evangeli, els deixebles saben que estimar Jesús consisteix primerament a "guardar la seva paraula": a reconèixer en el seu missatge les exigències i els dons de l’amor de Déu; a respondre-hi amb el compro​mís realista i generós de tota la vida. Als qui l’estimen així, Jesús els fa la més magnífica de les seves prome​ses. Els anuncia l’amor del Pare i el seu do meravellós: el Pare i el Fill vindran al seu deixeble fidel; tots dos volen residir en ell com en el seu Temple.

L'Antic Testament coneixia diverses vingudes de Déu, com és ara la seva visita a Abraham en l’alzina de Mambré; però això només era un encontre passatger sota el vel d’aparences. Els profetes anunciaren una teofania triomfal a la fi dels temps; però aquesta manifesta​ció misteriosa amb prou feines permetia cap mena d’intimitat entre Déu i el seu fidel servent, i no era qüestió de coses d’aquest món. Jesús pro​met als seus deixebles, ja des d’aquest món, una comunió personal amb Déu en el més profund de la seva vida trinitària. Aquest encontre misteriós supera totes les esperances dels profetes, tots els somnis del judaisme: és la revelació suprema.

Qui no m’estima no guarda les meves paraules; i la meva paraula no és meva, sinó del Pare que m’ha enviat. La manifestació invisi​ble de la Trinitat que Jesús acaba d’anunciar resta inaccessible per als qui rebutgen el seu amor, que no "coneixen" Jesús, atès que rebutgen el seu missatge. No poden "conèixer" el Pa​re que li va confiar el missatge. Judes troba en aquestes paraules la resposta a la seva pregunta: en aquest món, Jesús, només se’l coneix per la fe; només pot manifestar-se als creients.

[...] Ara repeteix l’anunci de la vinguda de l'Es​perit, i precisa la seva missió: serà el mestre interior que prolon​garà l’ensenyament de Jesús i farà que hom penetri en el seu significat profund. Alhora, manifestarà la unitat de l’acció de les persones divines. Tots tres són presents en els creients. Tots tres contribueixen al mateix fi, que és el coneixement del missatge de l'Evangeli, la comunió amb el misteri de Déu.
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