Diumenge de Pentecosta, cicle C

L’ESPERIT ÉS AL COSTAT NOSTRE


per Enzo Bianchi
La gran festa de la Pentecosta constitueix la plenitud de l’esdeveniment de Pasqua: Jesús ressuscitat, enlairat al cel, compleix la promesa feta als deixebles d’enviar-los l’Esperit Sant. I és precisament en la força de l’Esperit com la comunitat cristiana pot donar testimoniatge de Crist enmig dels homes i dones «en les seves respectives llengües maternes».

Si per, al poble d’Israel, Pentecosta representava la festa memorial de l’entrega de la Llei en el Sinaí, la festa de l’Aliança, per a la comunitat de Jesús constitueix el do de l’Esperit Sant, és la celebració de l’Aliança nova, última, definitiva. Jesús, no ha deixat «òrfena» la seva comunitat, ni amb l’ascensió al cel no s’ha produït una separació que posi fi a la seva acció en el món. La comunitat de creients, en efecte, comparteix amb ell la mateixa vida, el mateix Esperit, i això l’habilita per continuar la seva acció en la història; anunciar la bona notícia de l’Evangeli, realitzar el bé, entossudir-se a fer retrocedir el domini de Satanàs. Així com Jesús fou ple de l’Esperit Sant i habilitat així per a la missió, així també li passa a la seva Església a partir del dia de la Pentecosta. […]
El cristià ho és únicament en la mesura que estima Jesucrist «amb tot el cor, amb tota l’ànima, amb totes les forces», l’estima més que a les seves persones estimades, més que a la seva pròpia vida. Vivint en aquest amor és com pot fer l’experiència de l’Esperit Sant, Esperit Consolador, Paràclit, que actualitza la presència de Jesús i el socorre l’ajuda en la fatiga quotidiana de la perseverança; Esperit de veritat, que el condueix «cap a la veritat sencera»; i per al cristià la veritat no és una noció abstracta, sinó una persona, Jesucrist.
Després d’insistir novament en l’amor a ell i a la seva paraula com a possibilitat per al creient d’acollir dins seu l’amor del Pare i de convertir-se en la seva llar, Jesús segella la seva promesa amb una revelació decisiva: «El Paràclit, l’Esperit Sant, a qui el Pare enviarà en el meu nom, farà que recordeu el que jo us he ensenyat i us ho explicarà tot». O sigui, l’Esperit Sant guia avui els deixebles fins entendre i assumir amb profunditat aquelles realitat que mentre Jesús es trobava físicament amb ells no estaven en condicions de comprendre. Hi ha temps diversos en la comprensió de la persona de Jesucrist i del misteri de la salvació; hi ha gestos i paraules de Jesús no compreses immediatament pels deixebles, així com existeixen coses no dites de les quals l’Esperit Sant en serà l’intèrpret, ell que «no parlarà pel seu compte, sinó que dirà únicament el que ha sentit i us anunciarà les coses que han de venir». Així és; en el cor dels creients, l’Esperit actua fent present la vida de Crist en tant que oient assidu del Fill: ell és la memòria total de la persona de Crist i així il·lumina la nostra actuació quotidiana fins al dia de la vinguda del Senyor en la glòria.
S’entén aleshores per què Jesús havia afirmat: «Quan vingui el Paràclit, l’Esperit de la veritat, que jo us enviaré i que procedeix del Pare, donarà testimoniatge de mi. I vosaltres sereu els meus testimonis». Nosaltres, cristians, som testimonis de Jesucrist, som el seu cos en el món: aquesta és la nostra responsabilitat, però també la nostra joia profunda, que res ni ningú no ens podrà treure. Sí, perquè com a cristians, vivim d’amor i en l’amor; l’estimem a ell, Jesucrist, i ell ens estima. Nosaltres i Crist vivim junts.
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