Diumenge 3r de Quaresma, cicle C

L'AMOR DÓNA UNA ÚLTIMA OPORTUNITAT

per Hans Urs von Balthasar
Dues veritats es contraposen en el text. La primera es refereix al delicte polític del governador romà, però també a aquella desgràcia de Siloé, en l'esfondrament d'una torre, que va sepultar divuit persones. Aquestes catàstrofes, ¿podien interpretar-se com a signe de la culpa dels que havien mort, com s'inclinaven a admetre els fariseus? Jesús respon categòricament: «No». La segona veritat es refereix als mateixos episodis, examinant-los més extensament en la paràbola de la figuera: són innocents els afectats per la desgràcia? «No», diu Jesús, i han estat pecadors igual que vosaltres, els qui pregunteu, i esteu exposats al càstig com els que hi han estat atrapats. 
Vosaltres en podeu treure una bona lliçó: conversió, canvi radical de vida. I, certament, no en qualsevol moment en el futur, quan a vosaltres us convingui, sinó que és ara que el Senyor ho vol, com diu Joan Baptista: la destral ja està clavada a l'arrel del vostre arbre. Per a la figuera és el moment ideal de donar el fruit que se n'espera impacientment; àdhuc el vinyater que demana un ajornament ha d'admetre que l'any que ve podria ser massa tard, i sens dubte serà massa tard si l'arbre continua essent infecund molt de temps i ocupant la terra com un paràsit.

De cap manera no es pot afirmar que en aquest Evangeli no és possible percebre l'amor de Déu. Apareix àdhuc de moltes formes, encara que certament com un amor que està tan cansat dels homes, que sembla que ha arribat a la fi de la seva paciència i ha d'adoptar la forma de l'advertiment.

En primer lloc Jesús diu que Déu no remunera els pecadors només per les seves accions, que en el sofriment que els arriba de cap manera no s'hi ha de veure la magnitud de la seva culpabilitat. D'altres poden haver comès un pecat pitjor i, no obstant això, se'ls ha respectat la vida.

En segon lloc, deixa oberta una possibilitat als qui l'interroguen. Sí, considerant la desgràcia dels altres, han de considerar-se advertits, han d'entendre-la com un senyal de Déu, han de canviar l'orientació de la seva vida. Observem amb quin èmfasi parla Jesús aquí dels altres habitants de Jerusalem, que si no es converteixen, tots acabaran igual: preveu la prompta i terrible ruïna de la ciutat obstinada.

En tercer lloc, segons les paraules de Jesús, és propi de la naturalesa de la figuera que hagi de donar fruit. Déu ha posat en el seu interior aquesta possibilitat per al bé i la utilitat. Per tant, l'home només ha de seguir un impuls natural per a respondre a l'exigència de Déu de donar fruits.

En quart lloc, hi ha un intercessor bo, que demana un últim ajornament i que, cavant i femant, vol fer tot el possible per aconseguir fruit del recalcitrant.

I, en cinquè lloc, hi ha la condescendència del Senyor, que accepta aquest últim ajornament.

Així, doncs, l'amor hi és absolutament present, brilla per totes les escletxes; però, per la tebiesa i la insensibilitat dels homes i per la seva obsessió per a fer sospitosos de pecat els altres, disculpant-se a si mateixos, l'amor ha de presentar els caràcters d'una força necessàriament enèrgica. L'amor és fort com la mort, la passió, inexorable com l'abisme. Hi ha sense cap dubte un punt en què la paciència de Déu s'esgota si l'home no utilitza el temps que se li ha donat. Llavors l'amor de Déu ha de recórrer a d'altres mitjans. No dic que l'amor de Déu estigui limitat internament, per exemple per la seva justícia, com molts imaginen. Cap dels atributs de Déu no té límits i molt menys el seu amor. Ni la seva justícia ni tampoc la seva misericòrdia. Tots ells es compenetren recíprocament i il·limitadament. Que la justícia i l'amor coincideixen en Déu va ser una de les troballes sortoses de santa Teresina.
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