Sagrada Família, cicle C

LA INFÀNCIA DE JESÚS
per Joseph Ratzinger
El Fill de Déu es va fer infant. Què és ser infant? Significa, primera​ment, que hom depèn, que necessita d'un altre. Jesús, com a home, proce​deix no solament de Déu, sinó d'un altre ésser humà. Ha estat gestat en el si d'una dona de la qual ha rebut la carn, la sang, l'aire, la parla. Ser infant vol dir que Jesús va rebre dels homes que el van precedir, i en últim terme de la seva mare, les maneres de pensar, de contemplar, l'emprempta de la seva ànima humana; vol dir que, amb l'herència dels avant​passats, va assumir el llarg camí recorregut que porta de Maria a Abraham i, encara més, a Adam. Va carregar el pes d'aquesta història; la va viure i la va sofrir de nou.

Crida l'atenció el lloc destacat que Jesús assigna a la infància en la condició humana: En veritat us ho dic: si no canvieu i us feu com els infants, no entrareu pas al Regne del cel (Mt 18,3). Per a Jesús, doncs, la infància no és un estadi transitori de la vida humana que després s'es​borra sense deixar rastre; en la infància s'acompleix fins a tal punt allò que és específic de l'ésser humà, que qui perdi allò que és essencial de la infància està perdut.
Amb un sentiment molt humà podríem pensar que els anys de la infantesa de Jesús devien ser molt feliços en el seu record, ja que la infància conti​nuà essent-li tan preciosa, i que va tenir per a ell el valor de la exis​tència més pura com a home. Podríem aprendre aquí el respecte a l'infant, que precisament pel seu estat indefens reclama el nostre amor.

Però abans de tot urgeix la pregunta: Què és això tan propi de la infàn​cia, que fa que Jesús ho consideri insubstituïble? Pensem que el títol central teològic de Jesús és el de "Fill”. L'orientació de la seva vida, l'arrelament i la meta que el marcaren tenen un nom: "Abbà, Pare estimat" Jesús no es va sentir mai sol: fins al darrer crit a la creu va ésser en tensió cap aquell altre que anomenava Pare.

Podem dir, doncs: la infància ocupa un lloc tan destacat en la predicació de Jesús, perquè està en la més profunda correspondència amb el seu mis​teri més personal, amb la seva filiació. Algú ha dit amb molt d'encert que ésser infant, en el sentit de Jesús, és aprendre a dir a Déu, Pare.

L’ésser humà vol ser Déu i ha de ser-ho. Però quan ho vol aconseguir, com en l'etern diàleg amb la serp del paradís, emancipant-se de Déu i de la seva creació, aixecant-se sobre i davant de si; quan, en una paraula, es fa totalment adult, totalment emancipat i deixa de banda la infància com a manera d'existència, aleshores acaba en no-res, perquè es posa en contra de la seva veritat, que consisteix a remetre's a algú. Només quan conserva el nucli més íntim de la infància, l'existència filial viscuda per Jesús, entra amb el Fill en la divinitat de Déu,
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