Diumenge de la Santíssima Trinitat, cicle C

EL MÓN NO ES TROBA EN EL BUIT 
per Karl Rahner
L’Evangeli d’avui és un fragment del sermó del sant sopar o discurs de comiat del Senyor. Es tracta, efectivament, d’una partença, que és el retorn al Pare i també de l’existència en el mateix Esperit Sant.

No es tracta d’imaginar-nos que Jesús se’n va, ja que diu de seguida, per a consol dels apòs​tols: No tingueu por, jo us envio l'Esperit Sant. Ho fa, naturalment; però només podem enten​dre aquest pas si pressentim —almenys per la fe—, segons les paraules que aquí diu el Senyor, que aquest anar-se’n és, en el fons, la vinguda de l'Esperit Sant. Podem dir que ni en el món, ni en el cor no es produeix el buit. I on es fa veritable lloc per la separació, per la mort, per la renúncia, pel buit aparent; on aquest buit, que no pot ser permanent, no s’omple pel món, pel tràfec o per la xerrameca, o per la tristesa humana que mata, allí hi ha Déu. Quan Déu és així en el cor, l’anomenem Esperit Sant, perquè se’ns ha obert des de la plenitud de la divinitat i ens ha estat enviat com a Esperit del Fill. I ve, si tenim fe en ell —en l'Esperit Sant— quan Jesús ens priva de la seva presència, aparentment tangible, que nosaltres nèciament tenim per la sola presència vàlida; ve quan ens pren el consol del que es pot dir i palpar, de tot allò que és vi​sible. Per això diu: Us convé que me’n vagi. Si me’n vaig us enviaré l'Esperit.

Però aquest Esperit no pot venir als cors que no volen obrir-se. Quan vingui, diu Jesús, con​vencerà el món que hi ha pecat, justícia i judici. Com ho fa això, l'Esperit? Per raó de la seva tristesa pecadora, l’home s’adona en el fons del cor, per més que en protesti, que no està en la veritat, ni en la justícia, sinó en el pecat. S’adona del seu pecat perquè no creu en Jesús, que és donat per l'Esperit.

Així, en aquest buit, que és mortal perquè no s’omple per l'Esperit de Déu, el món queda convençut que l’única justícia consisteix a dir sí al fet que el Fill se’n va cap al Pare i ja no el veu​rem més, i que solament vivim en la veritat quan admetem això. Però entre vosaltres, deixebles meus —diu Jesús—, s’esdevé d’una altra manera, perquè en aquesta experiència, aparentment tan fosca, l'Esperit sempre retorna. Quan vingui l'Esperit de veritat, és a dir, jo mateix, us introduiré —en què?— no sols en la veritat parcial sinó en tota la veritat. Perquè aquest Esperit no diu una cosa qualsevol, sinó el que rep de mi, que he entrat amb el vostre destí a la infinitud del Pare. Parla del que sent, del qui és l’eterna saviesa de Déu mateix, que neix en el silenci i en l’experiència de la nostra pròpia i crucificant finitud.

No parlarà pel seu compte, sinó que parlarà del que sent i us anunciarà el futur: precisa​ment Déu mateix. Sempre ens estem apropant a l’anada de Jesús al Pare i sempre ens sembla que això és separació. Sempre es compleix aquest destí de Jesús en la nostra pròpia vida..

L'Esperit de Déu sempre ve així, amb la seva vida, amb la seva justícia i amb tota la veritat, i ens introdueix a la llum i a la vida eterna de Déu.
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